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Telefon: 61. 

Az őriző 
Ézsaiás nemzeti proféciájában olvas- 

uk (21 r.) „vigyázzon a vigyázó" - 
uram, az őrtoronyban állok szünte- 
len napestig és őrhelyemen állok egész 
éjszakákon." „Vigyázó, meddig még az 
éjszaka, meddig még az éj?" A 23. zsol- 
tár mondja: „Az Ur az én pásztorom... 
A Jubileumok könyve 35. részében szó 
van az egyének őrangyalairól és ilyen 
őrangyala van az egyes nemzetnek is... 
számtalan szentirat szerint. A János 
evangéliuma 10. r. 14. pedig igy szól: 
„Én vagyok a jó pásztor; és ismerem 
az enyéimet és engem is ismernek az 
enyéim. 

Egyszer az Isten, máskor az angyal, 
aztán meg a próféta a 

pásztor, a vigyázó, vagy az őriző az em- 
litett helyek szerint. A pásztor nomád- 
fogalom s őrizni szokta nyáját és vi- 
gyázni szokott arra. A rábizott nyáj 
őrizése legfőbb feladata. Az őrhelyre 
állitott vigyázó, vagy őr pedig egyfelől 
katonai fogalom, aki esetleg a várbás- 
tyáról tekint a messzeségbe és hosszu, 
sötét éjszakákon várja a reggelt. Le- 
het azonban más hivatást is őrizésnek 
nevezni és végrehajtóját pedig őrizőnek. 

Ilyen nemes értelemben vett őriző 
volt nálunk 40 éven át a róm. kath. 
püspök: gróf Majláth Gusztáv. Főpász- 
tor és jó főpásztor volt ő, püspök.., 
amely szó görög és latin formáiában is 
őrizőt jelent. Igazi értelemmel és tisz- 
tult gondolkodó elmével nézve a dol- 
got, valóban az ég, az isteni Gondvi- 
selés állitotta őt 40 év előtt ama szent 
posztra,, ahol a transzilvániai magyar 
és emberi valláserkölcsi életet és ha- 
ladó kulturát kellett őriznie, gyarapi- 
tania és fejlesztenie. Mint unitárius, 
hitfelfogásomban és valláserkölcsi világ- 
nézetemben távol állok a róm. kath. fel- 
fogástól és annak igen sok értékétől, de 
mint transzilvániai magyar és ember 
elismerem, hogy ennek a hazarésznek 
ebben az időben az első, legnagyobb és 
leginkább nemes hivatásának élő őri- 
zője éppen gróf Majláth Gusztáv püs- 
pök volt. 
Az igaz őriző szolgált a megbizójától 
kapott feladat teljesitése érdekében és 
Jézus szerint az a legnagyobb ur, aki a 
legtöbbet szolgál másoknak. Szolgált-e 
valaki közülünk többet és alázatosabb 
szivvel és fenkölt lélekkel eme nagy 
őrizőnknél? Aki megfigyeli a közéleti 
munkásokat, annak meg kell állapita- 
nia, hogy ez az őriző hiven sáfárkodott 
a rábizott talentummal és keblében ne- 
mesen lüktető felebaráti szivvel és fen- 
ölt gondolkodásu, alázatos lélekkel 

teljesitette nemes hivatását, terjesztet- 
te az Istennek országát a mi drága 
völgyes-bérces hazarészünkben. Nem- 
hak egyesek és közületek érdekét és 
asznát szolgálta ő, hanem hasznára 

í tami egész kulturéletünknek, meg- 
anitott mindannyiunkat a nemes sziv- 
ől fakadó emberszeretetre, a másokért 
ló önzetlen életre, a számitásnélküli 
áldozatkészségre és arra, hogy a jóté- 
keny ható élet szüntelenül tevékeny- 
be ik. A lelki életben nehéz megkülön- 
öztetni a nem fontost a fontostól és 
ppen ezért ő minden lelket tekintetbe 
t akivel összehozta őt az Istene, a 
1 Atyánk. Szegény és gazdag, gyer- 

ke és öreg egyformán számithatott rá 
pi mikor és valóban ez a hivatása a 

epöknek, vagyis az őrizőnek. Minden 

T poszton vannak és kell, hogy legyenek 
őrizők, de boldog az az egyház, ország 
és nép, ahol ilyen gondoskodó szellemü 
őrizők irányithatják a köznek szellemét. 
Milyen más volna a mi mindennapi 

életünk, iskolázásunk, istentiszteletünk, 
családi szentélyünk, társadalmi intéz- 
ményeink, politikánk, adózásunk, má- 
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sokkal való bánásmódunk, nemzeti- és 
fajiérzésünk, emberszeretetünk, bánás- 
módunk az állatvilággal, tiszteletünk a 
természet" iránt, hivatásuank megbecsü- 
lése és minden ténykedésünk és gondo- 
latunk, ha egész közösségi életünkben 
minden fontos poszton becsületes és 
nagy püspökünkhöz hasonló őrizők vol- 

117. SZAM. Kede 

nának. Az emberiség Atyja adjon nek 
még életet és hozza lelkének tudomá- 
sára, hogy nemes munkáját Transzilvá. 
nia minden igaz fia alázattal és háláva. 
köszöni és fogja köszönni mindörökké 

Dr. Kis Elem 

nácskozások ifelé 
lordul az csész viláópolitika ióyelme 

Visszatért Rómába a masuar i 
Danaszok is szerepelnek a Né 
hant ki Belélumban az amne 
munisták a Doriot-párt hiveivel Saimt-Denisbenm -- 

Müt léptet életbe a rend tlenntartására az uj 
(LONDON.) (Reuter.) Angol diplomá- 

ciai körök véleménye szerint az euró- 
pai politika igen lényeges fordulópont 
előtt áll, mely esetleg " 
hosszu időre megteremtheti 

a békés helyzetet. 
Ezt a vélemény hangoztatja a Morning 
Post is, melynek diplomáciai levelező- 
je hétvégi beszámolójában a következő- 
ket irja: Bármily lassan is, de bizonyos 
hogy 

az egyes békét gátló prob- 
lémák közelednek szeren- 

csés megoldásuk felé. 
Számtalan jel mutatja ugyanis, hogy a 
Foreign Office erőteljes kezdeményezé- 
sei nem maradtak hatás nélkül, mert 
az egyes nemzetek szinte kivétel nél- 
kül főcélul tüzték ki az általános nyu- 
galmi helyzet megteremtését. 
A vágy, hogy minden áron elkerül- 
hessék az ujabb háboru szörnyü 

borzalmait, egyre erősebb lesz. 
A londoni tárgyalások, azoknak párisi 
folytatásai, az olasz-magyar megbeszé- 
lések hivatalos jelentésének önuralom- 
ról tanuskodó hangja, Krofta, Sztojadi- 
rovits, Eden, Baldwin, Delbos, Van Zee- 
land nyilatkozatai, a tervezett Neurath- 
Sandler, továbbá a Neurath-Munch ta- 
lálkozások és végül a Népszövetség e 
hó végei ülésszakára való gondos elő- 
készület, igazolják a forduló- 
pont bekövetkeztét. Ez a fordulat 
szerencsés esetben azután nagyon hosz- 
szu időre helyes irányba terelheti az 
európai politikát és 

biztosit hatja a békét. 
Az angol kormányzat e szempontból 
kétségkivül mindent el is követ az eset- 
leges sikertelenség őt tehát a felelősség 

A genfi delegáciok 

(GENF.) (Reuter.) Angliát Edenen ki- 
vül minden valószinüség szerint Bau- 
borne és Stankley is képviselni fogják. 
Nagyon népes lesz a francia delegáció 
mely Delboson kivül Paul Boncour meg 
hatalmazott miniszterből Vienot állam- 
titkárból de Tessan, Massieli és Basder- 
vant megbizottakból fog állani. A va- 
lenciai kormányt Giral uj külügymi- 
niszteren kivül népes delegáció élén a 
lemondott del Vayo is képviselni fogja. 

A spanyol küldöttség állitólag bi- 
zonyiték anyagokat hoz magával a 
német és olasz beavatkozás doku- 
mentálására A tárgysorozat, amint 
ismeretes, az alexandrettei szand- 

követelmény. Ezért ne ejtsen tévedésbe 

dangol fővárost és Genfbe indult. Genf- 

tekintetében nem érintheti. Az elővi- 
gyázat azonban minden jóhiszemüség 
mellett semi árt, sőt megmásithatatlan 

Senkit az United Kingdom fegyverkezé- 
se, mely 
nem támadó, hanem a békét meg- 

óvő deffenziv jellegü. 
Erre pedig szükség van, mert egy má- 
sodik abesszin esetnek nem szabad be- 
következnie. Helyesen mondotta Eden, 
hogy a teljesen felfegyverzett brit biro- 
dalom mellett nem került volna sor 
Aethiópia leigázására, bár Olaszország- 
gal Versaillesben, ami a gyarmatkér- 
dést illeti, tényleg igazságtalanság tör- 
tént. Ennek következménye az, hogy 
maga a békeszerződés hajtotta ösz- 
sze Róma-Berlin tengelyét képező 
két államot és osztotta ideológiailag 

két pártra Európát. 
Ezt valamilyen formában helyesbiteni 
kell. Angliának megvannak erre vonat- 
kozó tervei és delegációja azokat pro- 
pozició formájában elő is fogja terjesz- 
teni. Lehet, hogy már a most bekövet- 
kező genfi ülésen, lehet hogy később. 
Nem lehet eléggé hangsulyozni, meny- 
nyire lényeges az egyetértés és a lelki 
harmónia kiépitése és mily 

fontos a spanyol probléma meg- 
oldása, 

hogy azon keresztül Róma és London 
továbbá Róma és Páris diplomáciája 
(mert ők az ellentétek legexponáltabb 
tényezői) ismét közös irányvonalba jus- 
son. as 
A legközelebbi napok mindenesetre 
alkalmat adnak erre és megvan a 
remény a biztos bekövetkezésre, 

fejezi be a lap. 

zsák-kérdés elrendezése, a spanyol 
polgárháboru, a csiki javak ügye 
lesz. Terjedelmes panasziratot ter- 

jjesz elő a Magyar Nemzeti Szövet- 
ség a Romániában élő magyar ki- 
sebbségek helyzetére vonatkozólag. 

A 12 pontból álló memorandum felso- 
rolja a magyarság panaszait, ugymint 
a nyelvhasználat korlátozását, az interi- 
már bizottsági rendszert, a névelemzést 
az egyházi javak államositását és közli 
egyes vezetőpolitikusoknak a magyar- 
ságra nézve sérelmes nyilatkozatait. 
Amint Londonból jelentik Eden külügy 

ővárosból az olasz királui pár - 
pDszövetség táráusorozatán -- 
szíla-törvény tervezete körül -- 

Mágyar kiscbbségi 
Belpolitikai válság rob- 
Összeverekedtek a kom. 

nendkivül szigoru rendszabályo 
hivatalos spanuol kormány 

be érkezett már Vienot francia állam- 
titkár is, aki a már ott-tartózkodá 
Rüzsdi Arras török külügyminiszterrel 
folytat nagyfontosságu és az alexandret 
tei szandzsákra vonatkozó megbeszélé- 
seket. Megérkezett Antonescu román 
külügyminiszter. is, aki Romániát az 
ülésen képviseli. 

A német kormány a katólikus egy- 
házat kell felelőssé tegye az uj rá- 
galom-hadjáratért, irja a nemzeti 
szociálista sajtó 

(BERLIN.) (Reuter.) A nemzeti szo- 
ciálista sajtó rendkivül éles hangnem- 
ben folytatja támadásait. Mundelein csi 
Kágói kardinális hercegérsek ellen, ki 
mint tudvalevő, egy lelkészi gyülekeze 
ten szokatlanul éles birálatban részesi- 
tette a német kormányt, mely szerinte 
rémpereket folytat a katólikus lel- 
készek és barátok ellen „nem be- 
csületes" propaganda minisztere 
és egy volt osztrák „kárpitos" 
(Hitler vezérkancellár) jóvoltából. 
Mundelein ugyanakkor kijelentette 
hogy azok a propaganda módsze- 
rek, amelyekkel a kormány dolgo- 
zik, olyan szörnyüek, hogy mellette 
eltörpülnek a világháboru minden 

megbélyegzett metódusai. 
A sajtó ezekre nem kevesbbé heves 
hangon válaszol. Az Angriff követeli, 
hogy a Vatikánt kell felszólitani 
arra, hogy rendszabályozza meg 
főpapjait, akik ilyen eszközökkel 
igyekeznek egy hetvenmilliós nem 
zetet megrágalmazni, ellenkező 
esetben a kormányzat legelemibb 
kötelessége, hogy a katólikus egy- 
házat tegye minden vonatkozás- 
ban felelőssé a példátlan rágalom- 

hadjáratért. 

Sandler és Munch Berlinben 

(BERLDIN.) (Reuter.) Az északi ál- 
lamok Angliához való csatlakozásuk 
mellett is, keresik a gazdasági együtt- 
müködés lehetőségét a német biroda- 
lomhoz. Ennek bizonyságát szolgálja az 
hogy Sandler svéd külügyminiszter és 
Munch dán miniszterelnök genfi utju- 
kat egy-egy napra megszakitják és ki- 
szállanak Berlinben, hogy Neurath bá- 
ró birodalmi külügyminiszterrel 
gyaljanak. Hivatalos német 
leménye szerint 

ez a látogatás élénken igazolja, 

tár- 
körök vé- 

miniszter tegnap már el is hagyta az hogy a baloldali sajtó által annyi- 
ra hangoztatott ideológiai előitéle- 
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tek az északi államok, hol a szeciál 

demokrácia különösen nagy szere- 

pet játszik és a Harmadik Biroda- 

lom közöt a valójában nem állanak 

fenn. 

Rómába érkezett az olasz uralkodó 

család 

(RÓMA.) (Reuter.) Viktor Emánuel 

olasz király és abesszin császár, Elena 

királyné és császárné, Mária hercegnő, 

gróf Ciano és a kiséret különvonata teg 

nap este 7 órakor érkezett meg a Ter- 

mini pályaudvarra, ahol, miután az 

uralkodó utazása magánjellegü volt, 

nem készitettek számára hivatalos fo- 

gadtatást elő. Ennek ellenére is sokezer 

ember gyült össze az indóház környé- 

kén, kik viharosan éljenezték az ural- 

kodó. A pályaudvaron jelen volt a aui- 

rináli magyar követség egész tiszti- 

kara, az osztrák, német és jugoszláv 

követ, kiket Viktor Emánuel a feldiszi- 

tett várócsarnokban megszólitásával 

tüntetett ki. A határállomásról az olasz 

uralkodó Horthy Miklós kormányzóhoz 

intezett meleghangu táviratban köszön- 

te meg a felejthetetlen fogadtatást és 

vendégszeretetet, mely még szorosabbá 

kapcsolta össze a két népet. Sürgöny- 

zött Ciano gróf is Kánya külügyminisz 

terhez, tolmácsolva őszinte hálájának 

kifejezését. A tegnapi olasz lapok veze- 

tőhelyen közölték a budapesti napok 

fészleteit és a kiadott hivatalos jelen- 

tést, mely a két ország közötti tökéle- 

tes összhangot juttatja kifejezésre. 

Helyreállott a diplomáciai viszony 

Bolivia és Paraguay között 

(BUENOS AIRES.) (Reuter.) Tegnap 

véget ért a Grand Chaco konferencia, 

mely teljes megegyezést hozott létre a 

két állam, Paraguay és Bolivia között. 

Ennek következményeképpen a diplo- 

máciai viszony minden vonatkozásában 

életbelépett a két ellenséges latin köz- 

társaság között. 

Mihály vajda elutazott Varsóba 

(BRÜSSZEL.) Mihály vajda román 

trónörökös elhagyta Brüsszelt és 

Varsóba utazott. 

Elutazásakor az állomáson belga elő- 

kelőségek, a lengyel meghatalmazott 

miniszter és mások bucsuztatták, Dju- 

vara brüsszeli román követ pedig egész 

a határig elkisérte. Varsóban nagy fo- 

gadást készitettek elő a román trón- 

örökös tiszteletére. 

Kommunisták és nacionalisták ösz- 

szecsapása 

(PÁRIS.) Tegnap reggel Lebrun el- 

nök jelenlétében a diadaliv fennálásá- 

nak százéves évfordulóját ünnepelték. 

Ez alkalomból az összes ezredek felvo- 

nultak, amelyeket 1793 óta felállitottak. 

Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 

a Saint-Denisi városházán tegnap 

este sulyos összecsapások voltak a 

Doriot-párti itjuság és a kommu- 

nisták között. 

A kommunisták behatoltak a terembe 

éppen akkor, mikor Doriot pártjának 

ifjusági csoportja ülésezett. Ebből ösz- 

szecsapás támadt és 

egy kommunistát az ablakon ke- 

resztül az uccára dobtak, ugy, 

hogy életveszélyesen megsérült. 

Ezenkivül még több sulyosabb-köny- 

nyebb sebesülés és letartóztatás történt. 

Belpolitikai válság Belgiumban 

(BRÜSSZEL.) A politikai helyzet 

igen zavaros. Nincs kizárva, hogy a 

kormány még csütörtökön lemond 
az 

amnesztia-törvény körüli ellentétek 

miatt, ahol a miniszterelnök megszigo- 

ritó tervének sok az ellenzője. Amnesz- 

tia alá esnének sokan az elitélt fla- 

mandok közül, akiket állami szempont- 

ból veszélyesnek tartanak. Van Zee- 

land viszont azt kivánja, hogy az am- 

pesztia alá eső flamandoknak hüség- 

nyilatkozatot kell tenniök, hogy ragasz 

kodnak Belgium oszthatatlanságához. A 

flamandok és képviselőik viszont eze- 

ket a megszigoritásokat ellenzik. 

Brüsszelben tegnap huszezer fő- 

nyi flamand tömeg erre való te- 

kintettel tüntető felvonulást is tar- 

tott, amikor néhány kisebb összeüt- 

közés is volt. 

A tüntetésben a flamand képviselők is 

vésztvettek. 

A Negrin-kormány és ellenzéke 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) Amint Va- 

tenciából közlik, a Negrin kormány és 

A miniszterelnök ugyanis az anar- 
chista párt fenyegetéseire válaszul 
rendkivül szigoru rendszabályokat 
léptetett életbe, uj fegyverelkobzá- 
si és zárórarendeleteket adott ki, 
sőt az első megmozdulásra kilátás- 
ba helyezte a statárium kihirdeté- 
sét is, mire a pár nappal ezelőtt 
még forradalmat provokálni akaró 
anarchoszindikalisták frontot vál- 
toztatva, támogatás és együttmükö- 
ddésre határozták el magukat. 

Ezt a párt szombaton kiadott hivatalos 
jelentésében is leszögezte és igy 

a kormány, melynek pár nappal ez- 
előtt még a biztos bukást jósolták 
meg, váratlanul tökéletesen ura lett 

helyzetnek. 

Az anarchoszindikalista határozat sze- 
rint az ország helyzete teljes loyalitást 
követel és ezelőtt minden pártérdek- 
nek el kell tünnie. 

Uj spanyol követ Párisban 

(VALENCIA) (Reuter.) Rendkivül 
nagy feltünést keltett, hogy a Negrin- 
kormány a köztársaság párisi követét, 
Louis Araguistaint felfüggesztette ál- 

lásából és helyébe Carlos Esplat nevez- 

te ki. Bizonyos körök véleménye szerint 

mert a nemzetiek felé orientálódik. 

Megszakitás nélküli harcok a baszk 
szakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Mola tábor- 

nok csapatai minden vonalon tovább 

folytatják előnyomulásukat Bilbaó felé. 

Elfoglalták tegnap az Usri Bergondia 

hegyet és megközelitették Mungua vá- 

roskát, melyet a visszavonuló köztársa- 
ságiak felgyujtottak. 

A Jaime I. tragédiája 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A nem 

zeti repülőgépek tegnap sikeresen bom- 

bázták a Jaime I. köztársasági cirkálót 

mely elsülyedt. Legénységét a Royal 

Oak angol hadihajó mentette meg. 

Pamplone és Valladolid bombázása 

(BURGOS.) (Reuter.) Köztársasági re 

pülők Valladolid és Pamplone városo- 

kat bombázták. Az akciónak Valladolid 

ban 2 halálos áldozata és 22 sebesültje, 

Pamploneban 10 halottja és 25 sebe- 

sültje volt. Jórészt asszonyok és gyer- 

(BUCURESTI.) A 
rium hivatalos közlése szerint az or- 

szág különböző részeiben tervbe vett 

megyei és községi választásokat megfe 
lelő pénzügyi alapok hiányában elha- 

lasztották. Ezekre nézve uj időpontot 
állapitanak meg, amikor is választáso- 
kat feltétlenül megtartják. 
A Timpul jelentése szerint Pop Va- 

s kereskedelemügyi és iparügyi mi- 

belügyminiszté- 

Megiclelő alapok 
ülhalasztották a megyel 

és községi választásokat 

hiányában 

niszter tegnap este visszaérkezett és 

haladéktalanul tovább folytatja 

munkálatait a nemzeti munka vé- 

delmére vonatkozó törvényrende- 

let előkészitésére nézve. Nincs ki- 

zárva, hogy a törvényrendelet még 
a hét végére elkészül. 

Reuter 
(BRAUNSCHWEIG.) Tegnap avatták 

fel nagy ünnepség között a braun- 

schweigi „Bernhard Rust" tanitókép- 

zőt, melyen Rust közoktatásügyi mi- 

niszter is megjelent, nagy belpolitikai 

beszédben védelmezve meg a nemzeti 

szociálista kormány intézkedéseit, a 

fajelméletet és a zsidóság elleni rende- 

leteket. 

(NEWYORK.) John Rockefeller, a pet 

róleum-tröszt 68 éves vezére, a világ 

egyik leggazdagabb embere meghalt. 

(BERLIN.) Harminc tagból álló ka- 

nadai frontharcos küldöttség érkezett a 

német fővárosba, melyet ünnepélyesen 

fogadtak. 

veiről. bászkészitő, megegyezés szerinti fizetés- 

eze e sel. 1 szakácsnő, aki csak fürdőre megy 

. . havi 4000 lej fizetéssel és ellátással, egy 

jelenti: kalaposnő 2500 lej havi fizetéssel, vagy 
! 14-15 lej darabszámmal. 2 cipész 4-500 

(SANTIAGO DE CHILE) A chilei lej heti fizetéssel. 1 téglaégető. megegye- 

mondott. 

ható gyászpompa mellett. 

tudvalevőleg szintén életét vesztette 

a 12 
maradtak a katasztrófa után. 

(BUCURESTI.) 

az összes 

A rendelet értelmében azokra a rész 

vénytársaságokra, amelyeknek 

alaptőkéje az összes tartalékokkal 

együtt nem haladja meg az ötmil- 

tió lejt és amelyek az egyenes 

adókról szóló törvény 39. szakasza 

értelmében minimális adót kell fi- 

zessenek, az 1937-38. költségve- 

tési évben kivételesen nem rójják 

ki a komplimentáris (kiegészitő) 

adót. 

hanem 
csak erre a költségvetési évre men- 

tesitette az ötmillió lejnél kisebb 

alaptőkével rendelkező részvény- 

társaságokat a komplimentáris adó 

alól, másrészt pedig az intézkedés 

ellenzéke az anarchoszindikalisták kö- 

zött helyreállott a béke. 
nem szüntette meg az aránytalan

 

ságokat, 

A pénzügyminiszté- 

rium a részvénytársaságok adókivetésé- 

vel kapcsolatosan körrendeletet intézett 
pénzügyigazgatóságokhoz, 

amely rendelet nagy megelégedettséget 
keltett különösen a kisebb alaptőkével 

rendelkező részvénytársaságok körében. 

A pénzügyminisztérium rendelete a ki- 

sebb részvénytársaságok sulyos sérel- 

rnét orvosolja - ha átmeneti jelleggel
 

is. A rendelet ugyanis nem véglegesen, 

Nem fizetnek komplimentáris adét, 
azok a részvénytársaságok, amelyek- 

nekalaptőkéjeS milliólejnélkeve 

és a 100.000 lej alaptőkéjü reszvénytár 

saság ugyanannyi adót fog ! izetni, min 

a 3 milliés társaság és nem hkal ke 

vesebbet, 

amelynek alaptőkéje ötmilhó lej. 

Kivánatos és helyes lett volna -- 

már az arányos tehervisetés elvének 

érvényesülése érdekéhen is - ha a 

pénzügyminisztérium a részvény- 

négy kategóriát állapitott volna meg 

részvénytársaságok részére is. 
seseleme 

lozsvári rendőrség forgalmi ügyosztály 

nem városunkban, 

leg Kolozsváron tartózkodnak. 

Araguistain maga is lemondani készült 

Pop Valér közelebbről nyilatkozni fog 

az árüzérkedés letörésére irányuló ter- 

kormány belpolitikai okok folytán le- 

(FRIEDRICHSCHAFEN.) Tegnap te- 

mették el a Hindenburg katasztrófa sze 

mélyzeti áldozatainak egy részét meg- 
Friedrich- 

schafen gyász-lobogókkal volt feldi- 

szitve. A sirra olasz, angol, francia és 

lengyel küldöttségek is helyeztek el 

koszorukat. Ugyanakkor Frankfurtban 

is örök nyugalomra helyeztek öt halot- 

tat, közöttük Lehmann kapitányt is, ki 

Frankfurt am Mainba megérkezett az 

léghajó-matróz is, akik életben 

sebb 
mert az adókivetési kulcs nem változott 

mint az a részvénytársaság, 

és az alaptőke nagysága szerint legalább 

- MEGKEZDTÉK A SOFFŐR-IGAZOL 

VANYOK FELÜLVIZSGAÁLÁSÁT. A ko- 

ma, hétfőn megkezdte a soffőrök képesi- 

tésének felülvizsgálását. A forgalmi 
ügy- 

osztály felhivása szerint ezen a felülvizs- 

gálaton az összes soffőröknek jelentkez- 

niök kell. Azok is kötelesek a felülvizsgá- 

laton megjelenni, akik soffőrvizsgájukat 

illetve más rendőr- 

kveszturák körzetében tették le, de jelen- 

- szabályozták a bankok nyári mun. 

kaidejét. A helybeli Munkakamara 6034 

1937. szám alatt közli, hogy a munkaügyi 

minisztérium 
rendelete értelmében a városi municipiu- 

mokban a bankok május 15-től szeptem- 

ber 20-ig bezárólag naponta folytatólago- 

san dolgoznak, délelőtt 8-tól délután 2 

óráig, délután (szombat kivételével) pedig 

mindenik bankban váltott rencdszerrel 

egy-egy tisztviselő teljesit szolgálatot, del- 

után 4-6 órák között. A pénztári szolgá. 

lat délelőtt 8-1-ig tart. A munkakamarai 

közleményt dr. Chirila Victor elnök és 

Hossu Vasile titkár irták alá.s 

- Munkanélküllek figyelmébe. Az Al- 
lami Munkaközvetitő Hivatal (Cluj-Ko- 
lozsvár, Piata Cuza Vodá 9., Telefon 680.), 

közhirré teszi, hogy nála az alábbi meg- 

ürült állások szerepelnek, betöltésre vár- 

va, a nyilvántartásban: 4 gatterkezelő, 
román, a reghini fürészgyárba, óránkénti 

7 lejes munkabérrel, 4 román körfürész- 

kezelő ugyanott, hasonló órabérrel, 1 in- 

gakezelő ugyanott hasonló feltételekkel, 

1 könyvkötő Kolozsváron, a bőrmunkához 

értő szakember óránkénti 18-20 lejes bér- 

rel, 20 preciziós lakatos román hadsereg- 

mühely részére, vagy hasonló beosztással, 

6 preciziós vasesztergályos román ugyan- 

ott, 2 fütő, román, a reghini fürészgyár 

üveg- és porcellánárus Kolozsváron, 2 Bu- 
curestiben, 2-15 ezer lej havi fizetéssel, 
szolgálati idő. alkalmasság és szorgalom 
után. 1 német és román levelezőnő, román 

irónő, aki jól ismeri az irodai munkála- 
tokat. 2 védőnővér, az állami kórház ré- 
szére 1800 lej havi fizetéssel és ellátással, 
3 ápolónő ápolónői szakképzettséggel ál- 

ellátással. Munkát keresnek 2 kertész, 
megfelelő szakiskolával gyümölcs, 

rakó 5-600 lejes heti fizetéssel. 

6 butorasztalos 
12-15 lejes órabérrel, 1 asztalos mecha- 

nikus megegyezés szerinti fizetéssel, 1 fa- 

esztergályos 15 lejes órabérrel, 1 kerekes, 

megegyezés alapján, 1 könyvkötő egyez- 

ményszerü fizetéssel, 

ték és villanyszerelő 12-18 lejes órán- 

kénti bérrel, 1 galvanizátor megegyezés 

szerinti fizetéssel. 3 mechanikus, akik min 

denféle gépekhez értenek, fizetés egyez- 

ség szerint, egy vasesztergályos (kisebb- 

mségi) 14-16 lejes órabérrel. 1 bádogos 

Chanikus soffőr 2500 lej havi fizetéssel, ! 

tal, 4 kereskedelmi tisztviselő gyarmatáru 

szerint. Az Allami Munkaközvetitő az üre 

tással. 

let e hó 27-én este fél 9 órai kezdette 
a városháza disztermében rendezi mel 

társaságokat is - a marenta fiza" előadások, gyermek-szavalókórusok 

mantájára - osztályokba sorozta gyermek-hegedü-kvartett, táncszámok 

volna Sib. fogják kitölteni. A Nővédelmi 

aség széles rétegeiben nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Rövid fennállása ót1 
az egyesület több értékes előadást é5 
sikerült gyermekvédelmi hetet rende 
zett fényes erkölcsi és anyagi erel 

ménnyeli. Az Anyák Napja sikerét biztó 
a sitja, hogy a védnökséget olyan előkel! 

személyiségek vállalták, mint dr. DI" 
gan Nicolae polgármester, egyetemi ta 
Dár. dr. Vlad Petre városi tiszti főorv 
és számos előkelő kolozsvári ur 

vezető egyéniségei. Az egyesület mi! 
den érdeklődőt szivesen lát. Belépés 
talan. 

14218. számu május 12-iki 

számára, 5 kereskedelmi árus és pedig 3 

eredetü, aki gyakorlott gépirónő is. 1 gép- 

lami kórházhoz, ezer lej havi fizetéssel é 

virág 

és zöldséges kerthez értők, 1 méhész, megz 

egyezés szerinti fizetéssel, 5 pék 4-5000 

lej heti fizetéssel, 1 cukrász 3-4000 lej 

havi fizetéssel és ebéddel, 1 gratar és kol- 

zés szerinti fizetéssel, 2 terrakotta kályha- 
1 szíjl- 

gyártó megegyezés szerinti járandósággal 

butor és épületasztalos 

volt önálló mester, aki gazdasághoz megy 

10 lakatos 12-18 

lejes órabérrel (kisebbségiek), 5 vizveze 

megegyezés szerinti feltételekkel, 2 me: 

autógénheggesztő és 1 kovács, fizetés mes 

egyezés szerint. 12 tisztviselő megfelelő 

iskolai végzettséggel és irodai gyakorlat- 

szakmában (kisebbségi) ftizetés megegyezés 

t sedések és ajánlatok felől román nyelvü 

Hevélre szivesen szolgál kellő felvilágos 

- Anyák napja. Nővédelmi Egyesű 

az Anyák Napját. A nivós müsort a7 
Anyák Napjának jelentőségét ismertető 

Egyesület müködése iránt a cluji közöl 

hölgy, a román és magyar társadalon 

1
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(cLUJ-KOLOZSVÁR,) Az Erdélyi 
Magyar Közmüvelődési Egyesület al- 
gyógyi birtokának kisajátitási ügyében 

junius 4-én mondja ki a döntő szót a 

kolozsvári itélőtábla. 
Az algyógyi birtokper, amely az 

egész erdélyi magyarság érdeklődésé- 

nek előterében áll, előzményei több, 

mint egy évtizedre nyulnak vissza. Az 

agrárreltorm során az állam kisajáti- 

totta az Erdélyi Magyar Közmüvelődé- 
si Egyesület 3600 holdas mintagazda- 

ságát a rajta levő gazdasági épületek- 

kel, valamint a 36 szobából álló hires 

Kuun-Kocsárd kastélyt. A nagyértékü 

ingatlan kisajátitása fejében a földmü- 

velésügyi minisztérium annakidején 40 

ezer lej kártéritést ajánlott fel, ame- 

lyet azonban az EMKE nem fogadott el. 

Perre került a sor. Ennek folyamán 

Junius 4-én dönt az Melőtábia 
az Emke alóósui birtoik. 
misajátitása ügyében 

első fokon a dévai törvényszék 3 mil- 
lió 200 ezer lejben állapitotta meg az 
ingatlan kártalanitási összegét. Az 
EMKE nem tartotta elfogadhatónak ez 
uttal sem a kártalanitási összeget, mert 
a birtokot az egyesület hites becslői több 
millió lejre értékelték. Felebbezés foly 
tán került az ügy a helyi itélőtábla 
elé, amely jóváhagyta az elsőfoku ité- 
letett Az EMKE jogtanácsósa tovább 
vitte az ügyet a Semmitőszékhez, mely 
az elmult évben visszaküldte a pesira- 
tokat a kolozsvári itélőtáblához azzal, 
hogy helyszini szemle alapján kellően 
indokolja meg az elsőfoku itélet meg- 
erősitését. A birói döntés indokolása, 
mint fentebb emlitettük, junius 4-én 
történik meg s ezzel valószinüleg vég- 
leg lezárul az algyógyi birokper. 

(BUCURESTI.) Tegnap járt le a 

nagyszabásu erdélyi pénzhamisitás le- 

tartóztatásban levő vádlottai első 30 

napos vizsgálati fogságának határideje. 
Az összes vádlottakat bilincspbe verve 

felvezették az ilfovi törvényszék má- 

sodik osztályának vádtanácsa elé, 

amely mind a 22 letartóztatásban levő 

pénzhamisitó vizsgálati fogságát ujabb 
30 nappal meghosszabbitotta. A pénz- 
hamisitók vádtanácsa elé való vezeté- 

sével kapcsolatosan kellemetlen vesz- 
szőfutásban volt része Porges Miksá- 
nak, az egyik vádlottnak, aki kezdet- 
ben közremüködött a pénzhamisitó üzel- 
meiben, később azonban abban a re- 
ményben, hogy a Nemzeti Banktól 
nagyösszegü jutalmat kap, ha a pénz- 

Az erdélyi pénzhamisitók meg akarták 
lincselni Porges Miksa volt büntársu- 

kat, aki elárulta őket 

hamisitást leleplezi, elárulta büntársait. 

Ez az árulás nagymértékben elősegi- 
tette a nyomozás eredményességét és a 
nagyszabásu erdélyi pénzhamisitás 
összes részleteinek felderitését. 
A megbilincselt pénzhamisitók meg- 

pillantva a törvényszék folyósóján volt 
büntársukat, rávetették magukat és 
meg akarták lincselnii A fogházőrök 
és a csendőrök csak nagy nehezen tud- 
ták megfékezni a pénzhamisitókat ab- 
ban a szándékukban, hogy kitöltsék 
bosszujukat Porges Miksán, aki bün- 
társai elől futásban keresett menedé- 
ket, de igy is sulyos ütlegeket volt 
kénytelen elszenvedni volt „üzlettár- 
saitól" Porges vizsgálati fogságát a 
vádtanács ujabb 30 nappal meghosz- 
szabbitotta. 

SELECT MOZGO 
Mai kezdettel 

ADELE SANDROCK, GUSTAV 
rRöniIcn, LIDIA BAAROWA 

elsőrangu zenés vigjátéka. 

Bobby hadnagy 

(BUCURESTI,) Nistor munkaügyi 
miniszter megbeszélést tartott Cunes- 
cu munkaügyi vezérigazgatóval és 
Missir Alexandruval, az emigrációs 
osztály igazgatójával és a lefolytatott 
tárgyalások alapján megállapitotta 
azokat az irányelveket, amelyeket a 
Romániában élő külföldi állampolgá- 
rok tartózkodási engedélyeinek meg- 
osszabbitása, illetve felülvizsgálásával 

kapcsolatosan a bizottságoknak alkal- 
mazniok kell. 

A felülvizsgálást eszközlő bizott- 
ságok junius elsején kezdik meg 

müködésüket. 
A felülvizsgálattal kapcsolatosan a 
minisztérium körrendeletet intézett az 

öSszes munkaügyi felügyelőségekhez, 
amelyekkel közölte a következő irány- 
elvek szigoru betartását: 

Egyetlen Romániában élő külföldi 
állampolgár sem, akinek foglalko- 
zása orvos, épitész, ügyvéd, fogász, 
9yógyszerész, bábaasszony vagy 
önyvelő nem kaphat többé tar- 

tózkodási engedély meghosszabbi- 
tást, tekintettel arra, hogy ezeket 
4 foglalkozási ágakat kizárólag csak 
fomán állampolgárságu egyének 

Külföldi állampolgárságu orvos, épi- 
tész, ügyvéd, fogász, gyógyszerész 
bábaasszony és könyvelő nem kap- 
hat többé tartózkodási engedély 

Romániában 
Milyen irányelvek szerint történik a külföldi állampolgárok 

tartózkodási engedélyének felülvizsgálása 

A bizottságok a legnagyobb figyelem- 
mel kötelesek átvizsgálni az összes elé- 
jük terjesztett okmányokat, igazoló 
iratokat és ha azokból megállapitható, 
hogy tulajdonosuk román eredetü, 
azonnal kötelesek jelentést tenni a 
munkaügyi minisztériumnak. 
Azok a külföldi állampolgárok, akik- 

nek tartózkodási engedély iránti ké- 
résüket a bizottságok nem hosszabbit- 
ják meg és a vizsgálat eredményeként 
a tartózkodási engedélyre „vissza 
utasitjuk" határozatot vezetnek reá, 

a határozat meghozatalától számi- 
tott 2 hónapon belül kötelesek 
Románia területét elhagyni. 

Azok a külföldi állampolgárok viszont, 
akiknek kérését annak ellenére ter- 
jesztették elő felülvizsgálat céljából, 
hogy a munkaügyi minisztérium azo- 
kat korábban már elutasitotta és azok, 
akik nem teljesitik azokat a feltétele- 
ket, amelyekhez a meghosszabbitás 
kötött, semmiféle indokolással nem 
kaphatnak többé tartózkodási enge- 
délyt, ezeknek az okmányait és kérését 
az illetékes kerületi rendőrhatóságok- 
hoz teszik át, amelyek 

kötelesek az illető külföldinek az 

i vegéit, 

TAB 

s. 

A hanyagság 

megbosszulja magát! 

Csak a beteg tudja, hogy 
enily értékes az cgészség! 

Ep,ezért - minden tavaez- 
szal és ősszel - Ön is ki 

kell tisztitsa egész alaposan 

hólyagot. 

HELMITOL 

agyet. készitmény. 

a hugyutakat és a 

LETTÁKKA 

nal végrehajtani. 
A miniszteri rendelkezés a továbbiak- 
ban utasitást tartalmaz a külföldi ál- 
lampolgársági alkalmazottak 500 lejes 
adójának fizetésére, az uj munkavál- 
lalási engedélyek kiállitására és azokra 
a felebbezésekre vonatkozólag, amelye- 

es 
ket a felülvizsgáló bizottság határoza- 
tai ellen a külföldi állampolgárnak a 
munkaügyi minisztériumhoz van joga 
beadni. Végül a rendelet szigoru utasi- 
tást ad a munkaügyi felügyelőségeknek 
az ellenőrzés és felülvizsgálás hatályos 
végrehajtására. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) E hó 9-én Bu 
dapesten feladtak egy táviratot Gy. L. 
kolozsvári uriasszony cimére. A távirat 
ban közölték vele, hogy aznap délelőtt 
fél 12 órakor meghalt ottlakó öccse. A 
sürgöny Gy. L. Cluj, Faz 3. szám 
cimzéssel érkezett. A Fxsusa bis. Fie- 
rului-nak felel meg, ami egyuttal pon- 
tos román forditása is az ucca régi el- 
nevezésének. A kolozsvári távirati hi- 
vatal kézbesitője a sürgönyt azonban 
a cimzetthez nem vitte el. azzal az in- 
dokolással, hogy ilyen ucca helyben 
nincsen. A táviróhivatal igy sürgönyi- 
leg leértesitette Budapestet. A hivata- 
los leértesités pontos szövege: „Ujpest 
I. De Cluj. 63 sce. 10/5 10/5 1800-ad sce 
218 10 Gy. L. Clui Vasucca 3 kézbe- 
sithetetlen, ilyen ucca nincs." 
Ezek után az történt, hogy 

az uriasszony budapesti rokona le- 
vélben küldte vissza a fenti hivata- 
los táviratot, de ekkor már késő 
volt. A második, halálesetet tudató 
sürgönyt már román uccaelneve- 
zéssel 11-én adták fel; azonban ez 
már későn érkezett, mert 12-én 

Gy. L. öccsét el is temették. 

Egy nap alatt viszont az urinő nem tu- 

Nem tudott elutaznitestvérének teme- 
tésére, mert nem kézbesitették 
a nan at Umenaiásii 

táviratot 
gyar elnevezései vannak feltüntetve. 
Ha valaki tehát a rendőrségtől véletle- 
nül valami okból egy uccanevet ma- 
gyarul kérdez meg, minden csetben 
felvilágositást kap. Kérdjük tehat, 

hogy 
a távirat- és levélkézbesitőket miért 
nem lehet felszerelni egy-egy ilyen 
könyvecskével, melynek ára a pos- 
ta hatalmas költségvetéséhez ké- 
pest egészen csekély összeg, 50 lej. 

Ezzel az intézkedéssel el lehet kerülni 
azt, hogy a közönségnek felesleges és 
a jelen esetben nagyon fájdalmas kel- 
lemetlenséget okozzon. Mert a postá- 
nak csak az válik javára, ha mindig és 
mindenben a lehető legnagyobb előzé- 
kenységet tanusitja 

KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 
CLUJ 

985-1937. sz. 

Meghivó 
Meghivjuk a közönséget, hogy Kkép- 

viseltesse magát a 3 millió lejen aluli 
részvénytársaság kiküldötteinek érte- 
kezletén. amely a kereskedelmi és ipar- 
kamara disztermében lesz május 25-én, 
délután 5 órakor Napirenden szerepel 

dott utlevélről gondoskodni és igy a 
temetésre nem utazhatott el Buda- 
pestre. 
A kézbesitő különös eljárási ügyében 

felkerestük Antonescu postaaligazga- 
tót, akivel ismertettük az esetet, meg- 
jegyezve, hogy az tény, miszerint 
rendelet van arra. hogy a posta ma- 
gyar elnevezésü ucca cimekre nem kéz- 
besit ki levelet, De itt 

halálesetről volt szó és ilyen al- 
kalommal el lehetne tekinteni a 
szigoru előirásoktól, formáktól. An 
tonescu aligazgató megigérte, hogy 
az esetet kivizsgálja és mindeneset- 
re a jövőben gondoskodnak, hogy 
ilyesmi a lehetőség szerint ne for- 

duljon elő. 

Ennyi volna az ügy és csak annyi 
megjegyezni valónk van ezzel kap- 
csolatban, hogy az uccai közrendőrök 
mindegyikénél Kolozsvár város ucca- 
elnevezési könyvecske található. terkép 
pel együtt és ebben a könyvecskeben 
az uccák román és tájékoztatásul a 

tölthetik be. országból való eltáaalitását azon- 

a részvénytársaságok megadóztatásá- 
nak kérdése, amelynek alapján a köz- 
vetlen adóra vonatkozó törvény bizo- 
nyos rendelkezéseinek módositását 
akarják elérni. 

Az iparkamara elnöke, olvashatatlan sk. 
Muica főtitkár sk. 

egeeaa 
- Meghalt Balázs Ferenc. Tordal hir- 

adás szerint hosszu betegeskedés után tü- 

dőbajban meghalt Balázs Ferenc, a tehet- 
séges fiatal. volt mészkői unitárius lel- 
kész, aki értékes egyházi és irodalmi, 31- 

letve társadalmi müködést fejtett ki. Ba- 

lázs Ferenc évekig tanulmányutat foly- 

tatott külföldön és tapasztalatairól „Be- 
járom a kerek világot" cimmel könyvet 
adott ki. Azután hazatérve, mint lelkész 

értékes és sokoldalu egyházi és viílági 

munkát végzett. Közben egy regénye is 

megjelent. Tüdőbaja azonban mind job- 
ban elhatalmasodott, ugy, hogy másfél év 
előtt lelkészi állásáról is le kellett mon- 

dania, mig most a halál megváltotta 

szenvedéseitől. A fiatal, 35 éves lelkész 

és iró korai elmulása széleskörü részvé- 

régi, használaton kivül helyezett ma- tet váltott ki. 
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Én legalább a vagyonát akarom vissza- 
származtatni... 

- Nem, nem.... ellenkezett 

élénken Jeanne de Laisy és világtalan 

szemeiben könnyek csillogtak, - ezt 

az áldozatot nem fogadhatjuk el. Sem 

a fiam, sem én... 

De hiszen én még akkor is sok- 

kal gazdagabb maradok, semhogy a 

pénzem jövedelmét elkölteni tudnám. 

Blanche csak hosszas rábeszélés 

után tudta meggyőzni az anyát, hogy 

nincs jogában visszautasitani egy va- 

gyont, amely igazság szerint a fiát 

ületi s amelynek elfogadásával senkit 

sem rövidit meg. Mikor aztán haza- 

kocsiztában az Étoile-téren áthaladt, 

szembetalálkozott a szerényen, gyalo- 

gosan hazafelé baktató kis báróval. 

Megállittatta a kocsit és élénken oda- 

intette: 
Üljön mellém! Maguknál voltam. 

Az édesanyjával volt egy kis megbe- 

szélésem és megegyeztünk, hogy hol- 

nap este maga ellátogat hozzánk, hogy 

a dolgot nyélbeüssük. 

Delután Defodon, a közjegyző csen- 

getett be, bőrtáskájával a karja alatt. 

pParancsára, elhoztam a tegnap el- 

adott két párisi ház vételárát s az ér- 

tékpapirokat. 

A közjegyző készpénzben és 

papirokban hárommillió és kilencszáz- 

ezer frankot olvasott le Blanche elé. 

Blanche az egész értéket egy bőrtárcá- 

ba helyezte és bezárta az iróasztala 

fiókjába. 
- Ez hát megtörtént! - gondolta 

elégülten a közjegyző távozása után. - 

Ezt a csinos kis ajándékot holnap este 

átadom annak, akit igazság szerint 

megillet! milyen megkönnyebbü- 

les... ó, most már minden, minden 

rendbe fog jönni A mamának most 

már mindent tudni kell. Hogy Raoul 

aem engem szeret, hanem Giséle-t és 

nogy én... én Raymondot szeretem... 

Ez a csere mindannyiunkat boldogit. 

Miért ne boldogitaná a mamát is?... 

értek- 

niszen ő csak az én boldogságomat ki- 

vánja! 

XXVI. 

Mikor este Raoul de Sauniéres be- 

ssengetett a Guérigny palotába, Blan- 

-het egyedül találta a szalonban. 

- Jó estét, Raoul.. 

valamit mondani szeretnék. 

»izalmasan. 

- Blanche... 

ayü titokzatosság? 
És Blanche most pontról-pontra el- 

végig 

Raoul nemcsak helyeselte igazságos el- 

megigérte, hogy minden 
szán- 

oeszélt mindent. Kezdettől - 

járását, de 

erejéből támogatni fogja nemes 

dékai keresztülvitelében. 

. már alig vár- 

am az érkezését . . . jöjjön, jöjjön... 
Egészen 

mit jelent ez a ször- 

Unirea Tric 

Döntetlen a Venus-aAMEFA mérk 
tesan nyerték mérközésükelt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Victoria-Chine-, AMEFA-nak szerzi meg a vezetést, a 33- 

zul 1:0 (1:0), biró M. Niculescu, 2000 né
ző. ik percben Gavrilescu egyenlit. 

Victoria. Munteanu II. Cociuban I. - (ÖRADEA-NAGYVÁRAD) cAO-Glo- 

Felecan I, Muntean I, - Pop - Nistor, r 

olor-Universitatea 8: 0 
7 A Victorla könnyen, de csak egy góllal tu 

özés - A 

j 

dta legyőzni a Chinezult
 

aipensla és a ta biz- 

biró Muresan Anton, biztos 
ia 3:0 (1:0), t 

Kocsis (2) és Kovács. 

m 
k 

biztositásán fog a 
tette a tár 
szeptember nag 
versenyeket 
tatta Rózsa 
ünneplésben 

Albert mondo 
és átnyujtotta 
r 

tornászok ajándékát, eg 

szerelt emlékérmet. 

szönetet diszelnöki megválasztásáról 

biztositotta a közgyülést arról, hogy to- 

Vábbra is támogató tagja lesz az SSAEC. 

nek. Geréb ügyvezető alelnök javaslatára 

a közgyülés kimondta, hogy megfesteti a 

ás szempontok nélkül tisztán a keres. 

sportolási lehetőségeinek 

klub dolgozni. Bejelenn 

selnök azt is, hogy az SSAEc 

yszabásu jubiláris sport. 

is fog rendezni. Elbucsuz- 

Mórt, akit a közgyülés nagy 

részesitett. - Ezután kedves 

kezett. A tornászok nevében 

tt köszönetet a vezetőségnek 
Geréb Károlynak, And- 

ak és Platsintár Endrének a 

edő társadalom 

elenet követ 

ássy Gyulán 

hangon mondott kö- 

és 
Rózsa Mór hálás 

Cornea - Szántay - Cociuban II. - győzelem. Góllövők 1 , 

Felecan II. - Cápusan. (BUCURESTI.) Unirea Tricolor-Univer klub első elnökének: Tamási Istvánnak 

Chinezul Sechmidt, Tieffert - Kohl, sitatea 8:0 (2:0), biró T. Jonescu. A nap arcképét, letényképezteti a klub vezető- 

Losonc - Nagy - Demetrovics, Szilárd szenzációja az egyetemi csapat sulyos ve- 
ségét és hogy egy szegénysorsu diákot 

fel tandijának kifizetésével fog sege- 
r 

r 
Glasz - Thierjung - Bajusz - Tabac. 

Hetvenszázalékos Victoria fölény, mely 

azonban a csatársor tulságosan kombináló 

játéka miatt eredménytelen, amit a bal- 

szerencse is sulyosbitott. A győztes gólt a 
( 

16-ik percben Cornea beadásából Pop 16 szott. 

m-ről vágta be a védelem lábai között. etttkt 

Kornerarány 5:1 a Victoria javára. A ság 

mezőny legjobbjai a két Muntean, Nistor, v A bajnok 21 áallása 59 21 30 

Pop, Felecan I, Schmidt, Bajusz és De- 1. Venus 

metrovics. 
2. Rapid, A 21 a é 28 23 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.) Ripen- z a 31 12 1 8 57 38 25 

-Crisana 2:0 (2:0), biró B. Bársu. Megér- 5. Victoria 2111 1 8 54 45 25 

demelt győzelem. A 9-ik percben Dobay, 6. cAo 21 8 4 9 38 43 20 

a 35-ikben Záborszky hence miatt meg- 7. Universitatea 21 8 2 11 37 56 18 

itélt tizenegyesből Zombory a góllövők. 8. Juventus 21 7 4 10 39 50 18 

(ARAD) AMEFA-VENUS 1:1 (1:1, 9. Gloria 21 7 2 12 34 50 16 

biró Xifandó, 5000 néző, az erőviszonyok- 10. Chinezul 21 6 4 11 34 54 16 

nak megfelelő eredmény. A 13-ik percben 11. Crisana 21 5 5 1133 é5 15 

Albu gáncsa miatt 11-esből Preszler azl12. U. Tricolor 21 6 2 13 47 77 14 

ee 
Május 29-én és 30-án: Kerü 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A városi sport- 

telep nagymérvü lefoglaltsága miatt az 

ezévi Kolozsvár kerületi atlétikai bajnok- 

ságokat a gyönyörü Károly király-park 

sporttelepén rendezik meg és pedig május 

29-én és 30-án a következő müsorral: 

100, 200, 400, 800, 1500, 3000 méteres 

sikfutások, 110 és 400 méteres gátfutások, 

4x100 méteres staféta, magasugrás, távol- 

-e 

BUDAPEST.) Tegnap délután három- 
n, vizzel bo- 

( 
negyedrészben zuhogó esőbe 

ritott pályán játszták le a szokásos ta- 

vaszi - barátságos jellegü osztrák 

magyar válogatott labdarugómérkőzést, 

mely az erőviszonyoknak megfelelő 
ered- 

ménnyel 2:2 (2:1) arányban döntetlenül 

végződött. Az irreális körülmények 

miatt gyenge nivóju mérkőzést a belga 

Langenus biró vezette 20 ezer főnyi kö- 

zönség előtt, csapatösszeállitások a követ- 

kezők voltak: 

Ausztria. Platzer, Sesta - Schmaus, 

Góllövők Jordache 

nagy hőségben te 

leti atlétikal bajnokságok 

A usztria-Magyarorsz 

esége, mely tág teret nyujt a sportsze- 

ütlen indokolásra való találga
tásoknak is 

(3), Carjan (2), Schileru 

Az egyetemi csapat a 
és Kovács. apat 

ljesen kedvetlenül ját- 
2) 

ugrás, rudugrás, hármasugrás, sulylökés, 

diszkoszvetés, gerelydobás. Nevezéseket 

folyó hó 27-éig dr. Somodi István (Vla- 

huta 3., vagy dr. Chetean tanár (Parcul 

Regele Carol II.) cimére küldendők. Ez 

lesz az első alkalom, amikor az uj sta- 

dionban nyilvános és hivatalos jellegü 

versenyt fognak rendezni. 

ág 2:2 

Hámori - Turay - Lázár, Sas - 
Sárosi 

dr. - Cseh - Toldi - Titkos. 

Az I. félidőben az osztrákok, a II. fél- 

időben a magyarok voltak fölényben, de 

a magyar csatársornak kevés 
szerencséje 

volt. Az első gólt már a 3-ik percben 

Sas szerezte meg a 13-ik és 44-ik perc- 

ben azonban Pesser két góljával 
az osz- 

trákok 2:1-re megszerezték a vezetést. 

A második félidőben a magyaro
k fölé- 

nye csak a 40-ik percben jutott érvén
yre, 

mikor Csehnek sikerült egyenlitenie. A 

magyar csapatból Korányi, Hámori, Sá- 

Adamek - Pekarek - Nausch, Geiter - 

Stroh - Sindelar - Jerusalem - Pesser
. 

Magyarország. Szabó, Vágó - Korányi, 

a klub 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Csendben, sze- 

rény keretekben, de annál melegebb 

hangulatu közgyülés keretében ünnepe
lte 

meg tegnap az SSAEC (kereskedők sport
- 

egyesülete) fennállásának 25 éves jubileu
- 

mát az unitárius kollégium izlésesen fel- 

diszitett tornatermében. Rózsa Mór elnök 

megnyitó szavai után Kolozsvári István 

titkár tartott sportbeszámolót, melyből 

örvendetesen állapithattuk meg, hogy az 

érdemes egyesület kerékpáros-, uszó és 

vizipóló-, turista-, ökölvivó-, asztali te- 

nisz és tornászszakosztályai a mostoha 

-é- 

muszonötéves az SSAEC, Muck Ferdimand 

rosi dr., Toldi és Titkos, az osztrák csa- 

patból Platzer, Sesta, Neusch, Sindelar 

és Pesser voltak a legjobbak. 

uj elnöke 
régi tisztikar lemondott. Rózsa Mór, a 

klub nagyérdemü elnöke azt a sa
jnálatos 

bejelentést tette, hogy összeférhetetlensé- 

gi okokból (cége is sportegyesületet ala- 

kitott), tovább nem tudja vállalni az el- 

nökséget, amit a közgyülés mély sajná- 

lattal vett tudomásul és Rózsa 

eddigi áldozatkész és eredményes 

déséért jegyzőkönyvi köszönetet 

zott meg. 

A jelölő bizottság jelentés 

közgyülés egyhangulag a következő 

tisztikart választotta meg: 

szava- 

gazdasági és társadalmi körülmények el- 

lenére szép és eredményes tevékenységet 

fejtenek ki és hogy a klub tagjai közül 

Aibertet és Ábrahámot a tornászszövetség 

méltónak találta az olimpiára való kikül-
 

désre, Krebs Sándort pedig az asztali 

teniszszövetség a világbajnoki kiküldésre.
 

A pénztári jelentésből kitünik, hogy 

az egyesület mérlege aktiv, amit kevés 

sportegylet mutathat fel. Geréb Károly 

ügyvezető alelnök az elmult 25 évről 

adott történeti áttekintést. Ismertette az 

alapitókat, az uttörőket, a jelenlegi ve- 

zetőség érdemeit, a klub versenyzőinek 

sporteredményeit. 

Útána a közgyülés egy perces gyász- 

szünetet tartott a klub elhunyt tagjai 

emlékére. A közgyülésen a társegyesüle- 

tek közül - sajnos - csak a CMSC kép- 

viseltette magát dr. Deutschek Géza el- 

letnek, amiért jegyzőkönyvi 

szavaztak meg a CMSC-nek. 

WFolytatjuk: 

nökkel, aki magasszárnyalásu beszéddel 

fejezte ki jókivánatait a jubiláló egyesü- 

köszönetet 

Az ellenőri jelentés elhangzása után a 

Elnök Kuck Ferdinand. 
iMacher Rezső, 
zsa Mór, Morvay Vilmos. 

Páltíy László dr., Jacob Adrian 

Schuszter Victor, Platsintár Lukács.
 

Ustván. Alelnökök Andrássy Gyula 

nár Gyula, Dávid József, Papszt 

Gálffy Zsigmond, Krebs János, 

Józseft, Sykó Lajos, Stupjár József, 

oszkár. Sportigazgató Babi 

feletbeli tagok: dr. Pfersy Tibor és 

(Bucuresti), ügyvezet 

roly, főpénztáros Wolff 

, 

Gyula 

lyezni. 

Mórnak 
mükö- 

e alapján a 
uj 

diszelnökök 

Leitersdorfer Sándor, Ró- 
Társelnökök 

dr., 
Fő- 

titkár Platsintár Endre, titkár Kolozevári 
Bla- 

Lehőcz 
Wéber 

ts József, tisz- 

ő alelnök Geréb Ká- 
Ernő, háznagy 
k Büdy Béla, 

szép, nivós, lelkes hangulatu volt az a 

közgyülés és mi a magunk részéről is ki- 

fartó munkát és sok sikert kivánunk ' a 

SSAEC-nek a következő 25 évre. 

olaszország az Európa 
khupa élén 

(PRÁGA) 
1:0 (1:0), Európa kupamérkőzés, 
az olaszok gólokban kinem fejezett fö- 

lénnyel nyertek meg a 24-ik percben 
Piola góljával. Planicka cseh kapus ez- 

kupa jelenlegi állása a következő: 

1. Olaszország 33- - 
2 Csehszlovákia 42 11 I11 75 
3. Magyarország 42- 212114 

4. Ausztria 117 

5. Svájc 4á-- 4 717- 

ban döntetlenül játszott Krakó válogatott 
jával. 
Az „Unirea" ifjusági kupában 

baton Nagyváradon a helyi válogatott 2:1 

válo- (0:1) arányban legyőzte bucurestii 
gatottját. 

A kupamérkőzések jelenlegi állása: 
1. Bucuresti 32-i 4 
2. Timisoara 32 - 111 6 
3. Oradea 41-3 4142 

(SIBEIU-NAGYSZEBEN.) Soimii-Olim- 
pia 3:0 (2:0). 

(ALBAIULIA - GYULAFEHERVÁR) 

Unirea-Stáruinta 1:1 (1:0). 

(CRAIOVA.) Crai lovan-Jiul 5:1 (3:0). 

(PLOESTI.) Textila-Tricolor 3:2 (2:0). 

(BRASOV-BRASSÓ) IAR-Sporting 
71 

(1:0). 

(CERNAUTI.) Jahn-Duig 0:0, 

Voda-Victoria 4:1 (3:0). 

(BRAILA.) Fr. Románá-Macabi 11 

(1:1). 

Az országos kardbajnokságot Bucures 

ben Marinescu nyerte meg. 2. Altmann 

Haggibbor. 3. Predescu Timisoara. 

(ARAD) Unirea Intelegerea 5:2 (4:1) 

Sparta-Hakoah 2:1 (2:0), Astra-Transil- 

vania 3:1 (1:0, USA-SGA 50 (3:0), CAA 

rricolor 4:2 (4:0) bajnokiak. 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.) Galvani- 

Patria 3:2 (1:0), CFR-vVulturi 2:1 (10) 
Rapid-Juventus 9:1 (5:0), Freidorf-Ve 

nus 20 (1:0, Stáruinta-Bohn 2:1 (2.) 
bajnokiak. 

Dragos 

atőr válogatot gatott -Csehszlovákia am 
ő miatt vasál- labdarugómérkőzést az es 

napról mára halasztották. 

az angol csapat siralmas tura ere 

miatt. 

(POZSONY.) Az angol Leicester 

arányban. 

női asztali teniszcsapata nagy 

vári csapat (Bálint I, Donogán, 
8:1 arányban győzött az Uranus 
(Kecskeméti, Tóth, Zalányi), az 
női csapata (Seemann-Kolozsvári) 
tén nagy tetszés mellett tartott be 
játékokat. Az egyéni férfiegyes gy 
Pálint I. SSAEC lett. 2. Donogán. 3. 

Uranus. Az Uranus vezetősége - 
Major István asztali teniszszakosztá 
elnökkel két napig gavalléros ell 
részesitette a vendégeket, akik 

k muta 

Páll 

ponttal. 2. Görögország 125 p. 
klub jövő müködéséről, melynek lényege 

az, hogy továbbra is faji, felekezeti vagy szlovákia 93 ponttal. 

y-egy márványra 

Olaszország-Csehszlovákia 
melyet 

uttal is szenzációsan védett. Az Európa- 
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(KRAKO) A bécsi Vienna labdarugó- 
csapata utolsó turamérkőzésén 1:1 arány- 

szom- 

(BUDAPEST.) A magyar amatőr válo 

(zZAGRÁB.) A Gradjanski lemondta 2 

Leicester City ellen lekötött mérkőzését 
dményel 

cityt 
a Bratislava csapata is legyőzte 3:1 a 

(TURDA-TORDA) Az SSAEC férfi é 
sikerrel 

szerepelt, az Uranus versenyén. A kolozs 
Rűühen) 

ellen 

SSAE 
szin 

átásban 
részét 

e 
3. c ki; 

4zsi 

porzal! 
gozik 

fütokza 
zatoka 

egetről 

don T 

talmas 
tőjébei 

városh 
Lalon 

val egi 
tóságo 
ember 

öreg k 
belül 

kóst, - 
mekek 

rint hé 
gyanu 
deken, 

lönösel 
setbei 
dozatá 
leütött 

Az 
rendőr 
vizsgá 
tásáva 
adtak 

üldte 
rót ké 
je őt. 

ajón. 
b a fa 

ji 

(BL 
ifum 
olyta 
zabás 
ésére 
enhat 
pénzt: 
1 pén: 
int 

őztese 
Tót! 
élét 

Andrássy Gyula, ellenőrö 1 

Walter Sándor, Szőts Tibor, Sánta 
Dezső, pompás szórakoztatásokról is gondosk" 

főszertáros Wéber Oszkár, ügyészek dr. dott Az SSAEC rövidesen revánsot 2 

Krausz Jenő, dr. Asztalos, dr. Keresztes az Uranusnak, mely eddigi eredményei 

és dr. Nyáguj, orvosok dr. Schnábel, dr. illetve müködése alapján azt mutat) 

Ujváry, könyvtáros Kindl Eva. 15 tagu hogy rövidesen egyike lesz a vidék le 

választmányt is megválasztott a közgyü- erősebb sportegyesületeinek. 

lés. A választás után dr. Pálffy László (ATHÉN.) A görög-lengyel-cseh atét töl 

társelnök adott vázlatos programot a kai viadalt a lengyelek nyerték meg 1 

hék
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Iiurolra került a „tiáóris ember 
Angol gyarmati rendőrhadnagy leplezte le a ianankus tömegéuiikost 

ea Azsia a titkok hazája. Ismeretlen és kedést fogadtatásukra. Természetesen gura volt ez a varázsló. Csak vontatot- 
imas ritusu szekták tömege „dol- 

d borz itt a homályban. Nem egy ilyen 
Htokzatos szekta még ma is emberáldo- 

Ta gatokat hoz bálványainak. Egy ilyen 
etről számol be John Wilson, a Lon- 

o- on Times egyik kiküldött munkatár- 
a singaporeban a maláji félsziget ha- 

c. talmasan megerősitett ansol hadi kikö- 
ára tőjében tartózkodott, éppen, amikor a 
ia városhoz alig 20 kilóméternyire fekvő 
1ak Lalong maláj falu birója néhány társá- 
tő- val egyetemben megjelent az ottani ha- 

kot tóságoknál, hogy segitségüket kérje egy 
26 emberevő tigris pusztitása ellen. Az 

öreg biró előadta, hogy néhány héten za öreg k : , 
k belül már a tizenedvedik falubeli la- 

a kóst, - leginkább asszonvokat és gyer- 
mekeket - ölt meg a tigris. Rendsze- 
rint hátulról támadt rá áldozataira, kik 
yanutlanul dolgoztak a környező föl- 
ceken, vagy banánligetekben. A legkü- 
jönösebb az volt, hogy a tisris egyetlen 

ákia setben sem hurcolta el és falta fel ál- 
lyet ozatát. Mindössze annyi történt, hogy 
fö- leütötte a kiszemelt áldozatot és ször- 

eben nyü karmaival megcsonkitotta őket. 

80al A helyszinen 
a Az illetékes hatóságok H Watson 
26 rendőrhadnagyot bizták meg a dolog ki 
7 izsgálásával, illetve a tigris elpuszti- 
14 ásával. Négy benszülött rendőrt is 
73 dtak melléje, Watson azonban vissza- 

üldte a rendőröket és Wilson hirlap- 
rót kérte meg, hogy Dalongba elkisér- 

ugó- eőt. Még aznap elindultak egy parti 
aDy ajón. A hajnali órákban érkezek meg 
atot s a falu birája meg tett minden intéz- 

zom- a 
t 21 
válo- 

a 

4 4 
6 4 
142 
Dlim- 

JAR.) 

(3:0) 
(2:0). 
g 71 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
"ragos ium és a fővárosi ügyészség karöltve 

olytatják a nyomozást annak a nagy- 
1 1d zabásu sikkasztásnak részletei felderi- 

ésére, amely a pénzügyminisztérium 
irest enhatósága alatt müködő Törlesztési 
mann bénztárnál történt. Dociulescu Nicolae, 
am pénztár iktatóhivatalának vezetője - 

ansil- int megirtuk - 

, CAA közel 11 millió lej névértékü álla- 

Vani- mi értékpapirokat sikkasztott el 

a és értékesitette azokat Baroncea Aurel 
f-Ve bukaresti ügyvéd, jóbarátja utján a 
0) hukaresti értéktőzsdén. 

A visszaélést a tisztviselő másféléve 
vála dolytatja. Az 1936. évi január elsejétől 
paat ezdve azokat az állami kötvényeket, 
vasi melyeket sorsolás utján beváltottak, 
ata zokat az adóbonokat, amelyekkel a hát- 
eésé álékos adófizetők adótartozásaikat 
ményei syenlitették ki és amelyek igy vissza- 

kerültek az államkincstár tulajdonába, 

cityt Dociulescu nem iktatta be, illetve 
1 44) nem gyüjtötte össze, hanem ujólag 

forgalomba hozta, értékesitette azo- 
érti é kat. i 
sikerre 
kolozs Feletteseinek és a hatóságoknak már 
Rühen egen feltünt Dociulescu fényüző, köl- 

ellet kező életmódja, de nem gyanakod- 
SSAEC ak az előkelő és jómódu családból szár- 

mazó fiatalemberre, pedig ennek élet- 
nodja és a fővárosi mulatókban ren- 
lezett dorbézolásai indokolttá tették 
olna a szigoru ellenőrzést. 
Az összes fővárosi lapok hosszu és 

s részletes cikkekben ismertetik Dociu 
scü és Baroncea ügyvéd viselt dolgait, 
ő részletességgel számolnak be az el- 
övetett üzelmekről. Az ilfovi törvény- 
zZék vizsgálóbirójának megállapitása 
zerint a sikkasztó az eltulajdonitott ál- 
ami értékpapirokért 

több, mint 5 millió lej készpénzt 
kapott Baroncea ügyvédtől, 

l az ellopott kötvényeket a fővárosi 
ktőzsdén értékesitette. Letartózta- 

a saját kunyhójában szállásolta el fe- 
hér vendégeit. Watson hadnagy később 
kikérdezte a birót a tigrisre vonatkozó- 
lag. A biró megismételte mindazt, amit 
már Singaporeban elmondott. Bizonyos 
tünetekből következtetve a rendőrhad- 
nagy kételkedni kezdett abban, hogy 
valóban „négylábu tigrisről" lenne szó. 

A gyanu 

Méginkább megerősitette gyanuját 
azt, hogy amikor tovább kérdezőskö- 
dött, a biró megriadt, halkra fogta a be 
szédet, mintha attól tartana, hogy ille- 
téktelen fülek kihallgatnák a szavait. 
Watson különböző személyek után ér- 
deklődött. Tudniillik, annak ellenére, 
hogy az ottani malájok mohamedán val 
lásuak, mégis minden falunak meg 
van a maga „varázslója." A biró el- 
mondotta, hogy az ő varázslójuk nem 
idevalósi. A távoli Indiából jött hozzá- 
juk néhány hónappal ezelőtt. A rend- 
őrhadnagy szeme felvillant. Most már 
nem kérdezősködött tovább, hanem 
Wilson társaságában nekivágott a falu- 
nak, Egy-egy viskó előtt meg-megállt, 
elbeszélgetett a sürgő-forgó asszonyok- 
kal, megcirogatta a kisgyermekek ar- 
cát, mintha semmi egyébre nem vol- 
na gondja. 

A leleplezett varázsló 

Igy aztán lépésről-lépésre, egyik 
kunyhótól a másikig haladva, elérték a 
a valu varázslójának viskóját. Komor 
tekintetü, hosszu, nyurga, szakállas fi- 

ötmillió lejből 

tása után Dociulescu lakásán házkuta- 
tást tartottak, amely szenzációs ered- 
ménnyel járt. 

30 rend ruha, 200 nyakkendő, 25 
pár uj cipő és 60 vadonatuj se- 
lyeming ... 

A házkutatás során Dociulescu laká- 
sán 30 rend férfi öltönyt, 200 darab se- 
lyem nyakkendőt, 25 pár vadonatuj 
cipőt és 60 darab vadonatuj selyemin- 
get találtak, továbbá a cigarettatárcák, 
aranygyürük, nyakkendőtük és más, 
kisebb ékszerek egész tömegét. A gaz- 
dagon felszerelt „ruhatáron" kivül 

Brassóban pazar fényüzéssel beren- 
dezett villát vásárolt, 

a többi pénzt pedig a főváros egyik 
éjjeli mulatóhelyén elszórakozta egy ra- 
gyogó szépségü szőke bárnő társaságá- 
ban, gavalléros borravalókat oszto- 
gatva a mulatóhely személyzete között. 

A szőke tündér nem tud románul... 

A vizsgálóbiró beidézte maga elé a 
mulatóhely táncosnőjét is és kérdést 
intézett hozzá: nem tünt-e fel neki az 
a szokatlanul nagyarányu költekezés, 
amelyet barátja állandóan folytatott? 

ő" bájos mosollyal kö- „A müvésznő 
zölte a vizsgálóbiróval, hogy nem tuc 
románul, csak franciául vagy németül, 
majd temperamentumosan tiltakozott az 
ellen, hogy őt bármivel is gyanusitsák. 
- Miklós gazdag és urifiu, én reám 

nem pazarolt, amit nekem adott, aján- 
Honnan tudhattam dékba kaptam... 

tan válaszolt a feltett kérdésekre és a 

malájok rendes szokásától eltérően, 

nem is hivta be a két fehért kunyhó- 

jába. Watson és az ujságiró mégis be- 

léptek oda. 

A varázsló nem kinálta meg hely- 
lyel öket és általában ellenségesen 

viselkedett velük szemben. 

A hadnagy kérdésére, hogy mit tud a 
rejtélyes emberevő tigris támadásairól, 
alig akart válaszolni. Feltünő volt, 
hogy a rekkenő meleg ellenére bő le- 
bernyeg fedte tagjait. A hadnagy né- 
hány pillanatig mereven figyelte a kü- 
lönös embert, majd hirtelen neki ug- 
rott, torkon ragadta és földresujtotta, 
ugy, hogy nem tudott védekezni. Vas- 
marokkal letépte róla a bő lebernyeget 
és ekkor egy különös szerszám került 
elő: vasból készült, primitiv tigriska- 
rom. Hiába faggatták, a varázsló egyet 
len kérdésre sem válaszolt többet. Wat- 
son hadnagy intézkedésére a biró meg- 
felelő karhatalmat adott a varázsló őr- 
zésére. Másnap akarták a többszörös 
gyilkost Singaporeba beszállitani, csak 
hogy ez nem sikerült. A varázsló min- 
den elővigyázati intézkedés ellenére 
mérget vett be és meghalt. / 
A nyomozás során az a feltevés me- 

rült fel, hogy az ugynevezett „tigris- 
emberek" szektájához tartozott, amely 
vasból vagy egyéb fémből készült és 
a tigris karmait mimelő szerszámmal 
szokta kiszemelt áldozatait elpusztitani. 
A szektára vonatkozólag közelebbi ada 
tokat nem sikerült megállapitani... 

azar fényüzéssel berendezett villát vásárolt, 
iruhákat,60selyeminget csináltatott a Törlesz 
tési Pénztár tisztviselője az elsikkasztott 

letartóztatták Baroncca lővárosi ügyvédet is, aki a sikkasztó megbizásából 
az állami értékpapirokai eladta a lővárosi tözsdén 

én, hogy nem egyenes uton szerezte szó- 
rakozásaihoz a pénzt? 
A vizsgálóbiró kihallgatása után egy- 

előre elbocsájtotta a táncosnőt, akit 
azonban szigoru megiigyelés alatt tar- 
tanak. 

Az ügyvéd jóhiszemüséggel vé- 

dekezik 

Kihallgatta a vizsgálóbiró Baroncea 
fővárosi ügyvédet is, aki az ellopott ér- 
tékpapirokat barátja megbizásából az 
értéktőzsdén eladta és több mint 5 mil- 
lió lejt számolt el Dociulescunak. 
- Én teljesen jóhiszemüen jártam 

el, Dociulescu ügyfelem volt, akinek 
megbizását teljesitettem - válaszolta a 
feltett kérdésre az ügyvéd. 
- Ön nem tőzsdeügynök? Nem tünt 

fel, hogy ügyfele közel 11 millió név- 
értékü kötvények és értékpapirok ér- 
tékesitésére adott Önnek megbizást? - 
kérdezte a vizsgálóbiró. 
- Én csak kliensem megbizását tel- 

jesitettem, a pénzzel pontosan elszá- 
moltam, csak szerény honoráriumot 
kaptam közremüködésemért, az érték- 
papirokról pedig joggal tételezhettem 
fel, hogy a gazdag Dociulescu család 
jogos tulajdona - válaszolta az ügyvéd. 
A vizsgálóbiró nem elégedett meg 

ezzel a válasszal, hanem 

bünrészességgel vádolva letartóz- 
tatásba helyezte Baroncea ügyvé- 

det is. 

H HHó! Hallóé! Római szandálók nől és férfi szandalet- 
a a tek legnagyobb választékban legolcsóbban csak 

„EL-K'-nál 
„cCARMEN" sSzZaNDÁLOK 3 tE! SzÁMONKÉNT 11 

A vizsgálat nagy eréllyel és széles 

tiu ucca felé. 

Iratkozzék be, 
vagy irassa be 

szülelt, vagy öreg hozzátarto- 
zólt egyesületünkbe, mely fel- 
vesz tagokat csekély havidij i- 
zetése mellett 85 éves korig 
orvosi vizsgálat nélkül. Teme- 
tési segélyösszeg 8000, 16.000 

és 24 ezer Lel 

HMISOARAI SEGÉLYZŐ- 

EGYESÜLEI CLUJ FIÓMJA 

SIRADA IULIU MANIU 2. 

körben folyik, a penzügyminisz- 
térium pedig elhatározta, hogy az álla- 
mi értékpapirok és az adóbonok hiva- 
talos kezelésével összefüggően a legszi- 
gorubb ellenőrzési rendszert lepteti 
életbe, hogy megakadályozza a hasonló 
nagvarányu visszaélések lehetőségét. 

[ 

Stoppjelző, -- mint házas- 
[/ .. 

ságközvetitő 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Egy töpörö- 

dött nénike, akinek a hátára pupot ra- 
kott a 90 éve: csaknem mindennap 
pontosan 4 órakor délután megszokott 
jelenni a Mihai Viteazul tér egyik sar- 
kán, aztán óvatosan átcsoszog a Bari- 

A matróna - reszkető 
fejjel és kis bottal remegő kezében -- 
előbb jobbra-balra szét szokott nézni 
és éppen a forgalmirendőr stoppja mel- 
lett vánszorog át az uttesten. 
A jómegjeleneésü, fess, mindig fris- 

sen borotvált forgalmi rendőrörmeste7 
ilyenkor meglepő udvariassággal és 
különös figyelemmmel aondoskodott ar- 
ról, hogy a sápadtarau, fehér hau öreg- 
asszony testi épségét az arra száguldó 
gépkocsik ne veszélveztessék A néni- 
ke azután minden atkalomnal, amidőn 
arra baktatott, egy-egy szál virágot 
nyomott a rendór mukába hálaképpen: 
- Nem tudok én muagának, csak vi- 

rágot adni. 
- Köszönöm szépen nénike, de job- 

ban örülnék - mondotta egyszer a 
rendőr - ha élő virággal ajándékoz- 
na meg. 
- Hát nőtlen, lelkem? 
- Az vagyok, naccsád. 
- No, bizza csak rám a dolgot. Amit 

én a kezembe veszek, annak mindig a 
végére járok. 

Néhány hónappal ezelőtt aztán 
az öregasszony egy meglepően csinos, 
fiatal leánnyal hozta össze a rendőrségi 
közeget. Hamarosan meg is tartották a 
mindkét részről epedve várt eljegyzést, 
amelyen - természetesen - a mat- 
róna is résztvett. 
- Szeressék és tiszteljék egymást, 

fiatalok s akkor jó lesz. Tudom, hogy 
mindketten szegények. De magának is 
- fordult a rendőr felé - van vala- 
mije és magának is Julianna. Együtt 
mégis csak boldogok lesznek. 
Miután az esküvőt is megtartották, 

az öregasszony megkérdezte a rendőr- 
től: / 
- No, meg van elégedve lelkem, az 

élő virágommal? 
- Meg - válaszolta a rendőr kéz- 

csók kiséretében. - Mondhatom, hogy 
én vagyok a legboldogabb férfi a rend- 
őrségen. Az asszony a háztartásban a 
lehető legügyesebb és legrendesebb. 
Ami pedig a házaséletet illeti, ott a leg 
hüségesebb. Nagyon szeret és megbe- 
csül. Hála legyen érte 1z én rága 
stoppomnak. Ezt aztán igazán jól le- 
stoppolta nekem. (p. i.) 

eaoeme 

- Méhészeti tanulmányi kirándulás. Az 
Erdélyrészi Méhész Egyesület junius hó 
6-án méhészeti tanulmányi kirándulást 
rendez Kolozsvárról a város melletti Fe- 

lektetőn, a mikesi határon elhelyezett ván 

dorméhészet tanulmányozására. A kirán- 
dulásra előjegyzéseket elfogad az EME 

titkári hivatala. Kolozsvár, Andrei Mure- 

san ucca 10., junius hó 4-ig. Indulás autó- 
busszal Kolozsvárról 6-án, vasárnap dél- 
után 3 órakor és ugyanaznap este 8 órára 
visszaérkezés. Az egyesület érdeklődőket 
is szivesen lát a kirándulásra. Részvételi 
dij személyenként 50 lej, mely a jelent- 
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MApréhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitó muühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rekossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner. Regele Ferdinand 1144. (- T 562) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 

fé yezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 

lásnál, Bájos, divatos frizurák, női haj- 

vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 

ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 

szőreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 
dinand 30, szám. (- 5241) 

AZ örökéletü, modern, elegáns, feltünően 

olcsó „Flander" függöny, ágyteritő, asztal- 

teritő kapható minden jobb üzletben, to- 

vábbá kizárólagos romániai készitőjénél: 

Függöny-füzőszalon, Str. Neculcea 2. Der- 

mata palota. Tetszés szerinti méretben 

készül. (-ö966) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAÁJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 

és ezüstéremmeel kitüntetve. (- T 578) 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik, nyug- 

ágyak legszebb kivitelben. Bodner áruház- 
ban. C. Victoriei 5. (- T 600) 

KÖZEÉPKORU iparos, közös háztartást 

vállalna 40-50 év közötti magányos függet 

len nővel vagy gyermektelen nyugdijas öz 

veggyel, aki iparüzem céljára 7-8 ezer lej 

kölcsönnel kisegitene. Csak komoly aján- 

latokat veszek figyelembe, teljes cimmel 

„Közös megértés" jeligére a kiadóba. 
(P 3580) 

ADAS-VETEL 

ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

iegolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. (-T 559) 

ELADÓ ház Colonia Somesenin Str. Du- 
meru Papp Károly ujságos. 

(5972) 

KÉT komplett ablak, 3 csöves rádió el- 

adó. Str. Amurg 52. (5973) 

IRIS-telepen eladó egy szoba, konyha, 

speiz és ház. Str. Niculae Románe 14. Ér- 

tekezni Moga Alexandru éjjeli őr, Albina 

Intrepozita, Piata Gárnii, (5977) 

FINOM kivitelü modern telehálók, kom- 

binált szekrények eladók. Müasztalos, Str. 

Fr. David:: (- 35984) 
ELADÓ szép barna háló 6000 lejért. 

Értekezni Str. Gen. Poetas 2., mühelyben. 
(- 5995) 

ELADÓ egy uj komfortos családi ház 

a belvárosban. Cim a kiadóban. (- P 3358) 

VESZEK jövedelmező jó családi házat 
belváros közelében vagy villanynegyedben 

közvetitők kizárva. Cim: dr. Sárdy, Reg. 

Ferdinand 13. (- P 3357) 

HAZHELY villanegyedben eladó. Str. 
(- 5600) Budai Deleanu 49. 

ELADÓ sürgősen uj családi villa 1200 

négyzetméter, fele termő szöllő, viz, vil- 

lany, Str. Muresului 19, volt Nagy Gábor 
(- 6027) 

tanya, Muntean. 

TOPOLYA dióháló mindenféle butorok 
olcsón eladók. Használt butort veszek. Str

. 

Decebal 3. (- 6043) 
FORDSON teherautó 3 tonnás eladó az 

„Agroferra" Tg.-Mures megbizásából 

fészletre is. Megtekinthető Lébernél, Str. 

Avram Ilancu 30. (- V 6021) 

MÉEG raktáron 3 drb 800 mm. MÁV, 3 

drb 930 mm MÁV, 1 drb 1070 MÁV, 1000 

Gantz 900 uj Gantiz Fordson és Hanomág 

Motorok Hofher 3 és 4 lábos here fejtők 

szezon előre haladottsága miatt igen ol- 

csón kiárusitok, Rosenbaum Pál, Reghin. 

(T 675) 

ELADÓ jó fejős fiatal kecske. Calea 
Chintaului 86. (6015) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 

szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 

szerzési forrása. Regina Maria 7. (- 640) 

JOFORGALMU tüszeres üzlet teljes be 
rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt, 
azonnal kiadó, Értekezni: Str. Fantanele 
No. 43. (5469) 
ÖCSKARUMHAT drágán veszek, olcsón 

eladok. Str. Memorandului 4. Kapu alatt. 

...... (-.5738) 
HASZNALT butorok eladók. Str. Ca- 

tedrala 3. P 3442) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. (- 8118) 
CSINOS családi ház, mely áll 2 szoba 

konyha és szuterinból, jutányosan eladó. 
Str. Cicio Pop 158 szám. (- 5485) 

1480 mm. MHoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. 780) 
ELADÓŐ egy speiz kredenc és egy 

könyvtárszekrény. Cal Decebal 60-a. 
«- 5967). 

SZENTJÁNOS-KUTI menedékház ven- 
déglő, kettös tekepálya, gyümölcsös, csa- 
ládi ok miatt eladó, esetleg kiadó, biztos 
megélhetést nyujt. Érdeklődni Str. Reg. 
Carol 13. portásnál. (- P 3546) 

ELADÓ ingatlanok. Mezőségen Baré köz 
ségben 64 hold szántó, rét és belső par- 
cellázva is eladó. Clujon, Str. Caramida- 
rilor 6 és Kerekdomb 27. belsők és több 
falusi apró birtok, Samuil Micu ucca 1 

(- T 638) 

PRIMA borax, vagy madula szappan- 
hulladék 60 lejért kilónként Heinrich szap 
pangyár lerakatában. Str. Memorandului 
4. (- T 581) 

HASZNALT üzemképes állapotban lé- 
vő vasvázas 105 cm. munkaszéles gyapju- 
fésülőgép. Nagy kalapács ványológép. 
Nagy henger ványológép. 95/160 cm dob 
nagyságu benzinmosógép. 12 m. tüzfelü- 
letü keresztcsöves álló gőzkazán jutá- 

nyos árban eladó. Keresztes Béla, Targu- 
Mures, Str. Zágazului 15. (- V 5969) 

BELVÁROSHOZ közel 760 nm. telek 4 
szoba, konyha, előszoba, füthető veranda, 
nyitott veranda, manzardnak alkalmas 
padlás, gázbiztos pince, gyümölcsös kert 
680.000 lejért eladó. Értekezhetni Str. Re- 
gina Maria 27, emeleten hátul, délelőtt 
8-1 között. (6058) 

gyermekkocsit 10 napra. Cim: Bocsák, 
Str. Lucaciu 11. (6055) 

ELADÓ 1 darab Centrifugal vizpumpa 
motorral egybekötve, üzemben megtekint- 
hető. Ugyanott AÁmbálás zsákok is kap- 
hatók. Cim: Str. Closca 8. Telefon: 1044. 

(6054) 
KÖSER sajt elsőrangu minőségben ju- 

tányosan kapható termelő megbizásából 
Piata Mihai Viteazul 10. Ugyanott jóizüen 
lehet étkezni. (- 6053) 

ELADÓ TELJESEN UJ KOMBINÁLT 
DIÓFA HAÁLÓ STR. BOLINTENEANU 22. 

ASZTALOS. (- 6047) 
ELADÓŐ: Keményfa háló, ebédlőasztal, 

párnák, kinai ezüstök, férfi és női ruhák, 
bőrkesztyük. Str. Grigorescu 12. (6049) 

ELADÓ egy regiszter blokkoló National 
kassza, kontra blokkal. Cim: Str. Gen. 
Poetas 21., balra első ajtó. (- 5992) 

1 jókarban levő kerékpár, i kisebb há- 
lózati rádió eladó. Cim a kiadóban. P 3582 
KÖZPONTI trafik átadó. Cim a kiadó- 

ban. (6097) 

EGY jómenetelü azonnal átvehető ven- 
déglő családi okok miatt olcsón átadó. Cim 
a kiadóban. (- 6095) 

FODRAÁSZ-SZÉK 1 darab eladó. Cal. 
Decebal 57. (6091) 

ELADÓŐ egy 1000 négyzetméteres szép- 
fekvésü parcella ára 55 ezer lej. Érte- 
kezni, Cal. Decebal 18, ajtó 4. (6090) 

MODERN kombinált szoba festetlen, uj 
eladó mély gyerekkocsi. Str. Negruzzi 3, 
alsó csengő. (6088) 

EGY antik vitrin, ingaóra, iróasztal el- 
adók. Str. Máloasa 17. (6085) 

ELADÓ jókarban levő plüss szalongar- 
nitura dupla uj sezlon, 40 lit. zománcos 
fazék, 200 lit. cserefakád, villanyluszter, 
éjjeli lámpák és egyéb apróságok. Cal. 
Reg. Ferdinand 20, I. em. 1 ajtó. (6082) 

MINDEN elfogadható árért egy házas- 
telek eladó. Colonia Somesen. Ért. Str 
Jazului 3;.;.;.. (- 6079) 

BICIKLI jó állapotban eladó. Str. Máloa 
sa 11. (- 6075) 

RESTAURANT eladó. Ért. Informatiu- 
nea Cooperativá, Reg. Ferd. 135. (- 6074) 

RÖZSAKEDVELŐK most tekintsék meg 
371 szinben ragyogó szép rózsafajtáimat s 
válasszák ki azon fajtákat, melyeket ősz- 
szel garancia mellett elültet Dragos Octa- 
vian kertészete. Str. Paris 7. Telefonom: 
11-89. Rózsanyilás remek szinekben, 
frissen állandóan kapható. Rózsakiállitás! 

(6072) 

UJ és régi dióhálók olcsón eladók. Str. 
Crisan 6, vagy Str. Preotul Opris 9. (5832) 

BICIKLI Göricke márka, keveset hasz- 
nált eladó. Ciment fatelepen. Str. Noua 59 
telefon: 51. (- T 695) 

KÉT fiatalember vagy nő lakást, esetleg 
teljes ellátást kaphat. Ugyanott garantált 
tiszta orth. kóser libazsir és paradicsom 
kapható. Weisz, Str. Masaryk 31. (6089) 

FILÉSTOR hármas ablakra, filéabroszok 
teritők, csipkék eladó. Str. Stroescu 10, 4 
ajtó. (6070) 
ELADÓ 720 cséplő motorral, veszek 1200 

cséplőhöz benzinmotort. Ilyés, Anghires. 
jud. Cluj. (v. 6059) 

ban sürgősen eladó. Ugyanott egy vaságy. 
Str. Negruzzi 3. (- 6064) 

ÉPITÉSBŐL visszamaradt deszka, ge- 
renda és egy kétsütős főzőtüzhely eladó. 
Str. Ilie Mácelar 20. (P 2578) 

ELADÓ ebédlő, háló és konyhaberende- 
zés, esetleg lakással együtt, ugyanott el- 
adó képek, szőnyegek és 12 személyer 
ezüst evőeszköz. Megtekinthető d. e. 11-1 
óráig. Str. Nicolae Jorga 3, II. 32. Genera- 
la palota. 

KÉET darab jégszekrény, egyik mészá- 

rosnak való, másik kisebb, kétajtós, ela
dók 

Ugyanott modern konyhák jutányos ár- 

ban kaphatók. Str. Moldovei 17 (- 6066) 

ALLASI KERES 
SZAKACSNO kizárólag főzést vállal uri 

háznál 1 éves gyerekkel, esetleg egész 

napra. Inkább jo sánásmód, mint nagy fi- 

zetést. Cim „Perfekt szakácsnő jeligére 

(6061) 

ANGOL, francia fehnérnemü varrónő 

házhoz ajánlikozik napi 50. Cim a kiadó- 

ban. (P 3482) 

ALLÁST HAT 
GARANCIAKÉPES kisasszonyt trafi- 

gom vezetésére keresek, vagy bérbead- 

nám. Cim a kiadóban. (- T 697) 

GÉEPÉESZT keresek csépléshez, kinek trak 
tor kezeléshez gyakorlata van. Villanyte- 

(- 5978) 

KERESEK bejárónőt Str. Andrei Mure- 
san 49. Negro. (- 5985) 

MINDENBEN bperfekt hölgyfodrászt 

iparral, vagy mesterkönyvvel rendelkezőt 

kKeresek. „Azonnali belépés" ijelige. (5966) 

KERESEK szakácsnőt, aki vidékre men- 
ne. Cseléd van. Érdeklődni Str. lorga 5. 

Csonkáné. 

misoarai Segélyző Egyesület cluji fiókja 
(Str. Iuliu Maniu 2. I. em.) (- T 694) 

MINDENES szakácsnét keresek vidéki 
uri házhoz. Ajánlkozni Cal. Motilor No 17. 
ajtó 1. (- 6045) 
FIATAL intelligens titkárnőt keresek 

fürdőszezonra. Jelentkezés személyesen. 
Cim a kiadóban, (- 6028) 
SZABOSEGED fiatan jó nagymunkás 

felvétetik. Str. Jorga 4, Milos. (6051) 

UÜUÜGYES varróleány felvétetik. Str. N. 
Worga 4. Milos. (6050) 
ÖNAALÓAN dolgozó varrólányok fel- 

vétetnek Mohelházban. Str. Memorandu- 

ROMÁNUL beszélő fiatal fiu v. leány 
felvétetik. Str. Memorandului 4, bodega. 

(P 3581) 

ÜGYES kifutófiu azonnal felvétetik ke- 
nyérüzletbe. Calea Motilor 65. (P 3579) 

JÓ családból való fiu tanulónak felvé- 
tetik. Viz, villanyszakmára. Jelentkezni 2- 
3 között. Cal. M. Foch 24. (- P 3575) 

JÓ családból való fiu tanulónak felvéte 
tik asztalos szakmára fizetéssel. Marechal 
Foch 29. (P 3574) 

UGYES varróleányt keresek. Str. Sulu- 
tiu 8, balra 1 ajtó. (P 3573) 

keresek. Cim: Casa de Model, Str. Memo- 
randului 5. (T 698) 

ÜGYES használható tanulófiut keresünk 
Reg. Ferd. 22. Harisnyaüzlet. (T 699) 

Jő fizetéssel feltétlenül tisztességes, jó 
bizonyitvánnyal rendelkező mindenes, 
esetleg bejárónő azonnal felvétetik. Str. 
Dragalina 86, felső ház. (= 6063) 

GYAKORLOTT varróleányokat keres 
női divatszalon. Str. Marechal Foch 39. 

(- 6067) 

ELSŐRENDÜ varróleányt azonnal fel- 
veszek. Cim a kiadóban. (6069) 
MINDENES leányt keresek. Str. Romei 

6 - 6071) 

KIFUTŐFIU fizetéssel felvétetik Ko- 
vács cipészüzlet, Str. Juliu Maniu 4. 

(6073) 

HÖLGYFODRÁSZSEGÉD vagy lány ál- 
lást kaphat azonnali belépésre. Salon Mo- 

dern, Str. Regina Maria 46. (- 6076) 
BEJÁRŐNÖT tfelveszek. Reg. Maria 32. 

cukrászda. (6079) 

AZONNALI belépésre csinos fizetőnőt 
fürdőre, korektet, szobalányt stabilba. Cim 
a kiadóban. (6084) 
VARRÓLÁNYOK felvétetnek, Markovits 
salon, Reg. Ferd, 29. (6084) 

KIFUTOFIU felvétetik. Blatt, P. Unirii 
13. (6086) 

ELSÖŐRENDÜ segédlányokat felveszek, 

Lövy szalon. Tee. Ferd ő em. (6095) 
HÖLGYFODRAÁSZT, ki szakma minden 

ágában perfekt junius 1-re kerestetik, 
esetleg társnak. Cim a kiadóban. (6094) 

ÜGYESKEZU kézilányokat felvesz azon 
nalra varroda. Cim a kiadóban. (6096) 

KÜLÖNFELEK 
MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL VAGY KÜLFÖL- 
DI SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEK. Sa 
ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 

mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ösz- 
szeg birtoklásától esik el. (- T 626) 

FINZLER rubafestő és tisztitó. Telefon 
505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 
munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 

(- T 564) 

dába. P. Unirii 22. udvarban és Str. Ci- 
pariu 1-c. alá (- T 605) 

GYERGYAI Cornélia n szóló vasuti 
igazolványt és egy bicikliszámot találtunk. 

(- T 700)1 (T 701) 
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ELVESZETT két fiatal liba. Megt. 
vagy nyomravezető jutalomban réseál 
Str. Closca 10 alatt. (r i 
ELVESZETT a cluji református le 

főgimnázium által IV. 2977-1935 i 
szám és 424 sorszám alatti Székely ! 
névre kiállitott, a jelzett tanintézet 
alsó osztályának elvégzését tanusitó bi 
nyitványt. : ö0 

KIADóÓ LAKISs 
PÉKSÉG, üzlethelyiség, lakás előn 

feltételekkel azonnal kiadó. Lustig e 

Livezii 2. ( 59 

KÉT szoba, előszoba butorozva, esem 
üresen, fürdőszobahasználattal, uj vil 
ban azonnal kiadó. Cim, Str. Donat 3 

; ( P 334 
KÖZPONTON egy parkettes szoba für 

dőszoba és lift használattal butorozy, 

vagy üresen kiadó. Értekezni B. B. C a 

Reg. Ferdinand 20. 

egy szoba konyha, egy üres szoba, egy 
szoba előszobával irodának. Cal. Marecha 
Foch No 32. ( 5069) 

KIADÓ azonnalra komfortos 2 szoby 
konyhás földszintes napos lakás. Str. Ber. 
thelot 10. (ö858) K 
KIADÓ özletek: Kitünő üzleti forga. A 

lommal Uránia mellett Dacia u. 4. sz. sza. 15 
bónak, traii rak, gyarmat- füszerkeresk, 
dőnek, keny tejkereskedésnek, hent, 
mészáros üzleinek kiválóan alkalmas. Er. 
tekezni dr. Geréb ügyvédnél, Str. Radu 1 
délután 2-4 óra között. (- P 352 

UJONNAN épült 2 szoba, konyha mel 
léképületek 1200 lejért kiadó. Str. Iuliu 
Cezar 38. (5970) 
KÉT parkettes szoba, elő- és fürdőszo 

bával kiadó. Garconlakásnak, rendelőnek 
is alkalmas. Szenes, Tunarilor 3. (- 59190) 

KERTES udvarban 2 szobás komfortos 
lakás kiadó. Str. Motilor 7. 

adó. Str. Elisabeta elején, Maloasa 7. (T 58) 

KIADÓŐ kertes villában 2 szoba konyha 
mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 5) 

(6017) 
NAPOS, kertes házban butorozott szoba 

fürdőszoba használattal, esetleg teljes el- 
látással azonnalra is kiadó. Cim a ki- 

adóban. -T 6 
KIADÓŐ 2x szoba konyha junius 1-ére 

Str. Cicio Pop 40. (Volt Pata.) Értekezni 
délután 4-8-ig. (6037 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba tel 

jes komforttal, esetleg penzióval kiadó. 
Str. Duca 3, félemelet 4. (P 8571) 

KIADÓ két szoba konyha, fürdőszobi 
előszoba, Str. Dorobantilor 60. Ért. Dr 
Silay ügyvédnél, Piata Unirii 22. I 

(- P 3570) 

KIADÓŐ junius 1-re elkészülő renovál 
összkomfortos 2 vagy 3 szobás napos szép 
lakás, Str. Grigorescu 61, kertes villában 

Lakást kiadó ügynökök dijaztatnak. 
(- 60612) 

KIADÓ azonnal komfortos háromszoba 
központban, kertben. Str. V. Goldis 

(6083) 

BEVEZETETT füszerüzlet azonnal kKiadó 
Ugyanott egy szép uccai szoba és egy 
szoba mühelynek kiadó. Str. Paris 32. 

(ö00) 
KIADÓ butorozott szoba, Str. Caseane 

ugyanott üzletajtók és libatoll eladó. (60 

LAKÁST KERES 
CSENDES villanegyedben szoba konyha 

kiadó 500-ért. Értekezni Str. Pietroasa 2) 
tulajdonosnál. (60601 
URICSALAÁDNAL teljes ellátást keres 

urinő központban. „Nem külön szoba" / 
ligére a kiadóba. (60611 

FIATALEMBER keres komfortos but' 
rozott szobát teljes ellátással vallásos zs 
dó uricsaládnál. Rosenwasser, P. Mihai 
teazul 24. (600 

MOZ 
DAVILA MOZGŐ: Premier. I. Pulmann 12 

Bünügyi film. - II. Szegény gazdai 
leány Shirley Temple-vel. 

EDISON MOZGŐ: I. Fiatalság vására. 51 
mone Simon, Jean Pierre Aumont 
II. Titkos szolgálat. Kémfilm. K2l 
Francis, Leslie Howard. - III. Hiradó 
Helyárak 10 és 15 Diákoknak kedvei 
mény. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKÁS MOZGŐ: Hétiő, kedd, szerda ) 
6, 9. I. Egy asszony tudja mit aka! 
Őperet Lil Dagoverrel és Adolf Wohl 
brück-el. - II. Az egész város bese 
Kalandor dráma. Edward G. Robins01 
III. Journal. Helyárak 10 és 12 lej 

OPERA MOZGŐ: Sanfrancisco réme. 17 
galmas kalandorfilm. Főszerepbe" 
James Cagnev. 

ROYAL MOZGŐ: Ne higyi a férfinek. 
Gable, Joan Crawford és Franc 
Tona szuperslágere. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerdi 
Bobby hadnagy ur. Gustav Frölic 
Lidia Baarowa, Adele Sandrock. rói 

URANIA MOZGŐ: Hétfő, kedd, sze i 
Táncra születtem. Eleanor Powell 

a 

nol 

lághirü táncosnő legujabb slágere 
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eelós szerkesztő és laptulajdonos; 

eg .. 
I4. Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

vörforgó-gépén, Cluj. 

zerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. l 

TELEFON: 61. 
A 

314) 

679) 
oba 

egy 
chal 
862) 000 

NAPTÁR: 1937. Május 25. Kedd. Róm. 
Kath.: Orbán. Prot.:: Urban. Ort.: 
A treia afl. a cap. Sf. lon Bot. Izr.: 

15 Sivan 5697. 

Jöestétl uliu 

970) 

MEGÉRTÉéSs 
919 zakariás: Én szükszavu, csendes em- 
rto) ber vagyok.. 

* Tóbiás: Értem, én is nős vagyok... 

58) KÓRHÁZBAN, 

ina Ágpolónő: Miért van olyan jó kedve 
j017) h 25-ös betegnek, hiszen halálos beteg? 
zob Orvos: Vérátömlesztést kapott és a 
e.pértadó be volt rugua: 

1skoLÁágBAy. 
Az iskolában irásbeli dolgozatot kel- 
ett irni: „Az én jövőm. cimmel. 

- 

685, - 

-ére 
szni 

3051) 

a tel olgozatot adja be: 
„Én egy ruhaüzletet szeretnék nyitni 

és minden fáradozásom oda irányul, 
ogy ezt a tervet megvalósitsam. Bol- 
omban csak elsőrangu árut tartok és 
gen mérsékelt áron fogok árusitani, 
ijért is már most remélem, hogy a ta- 
itó urat is kedves vevőim közé fogom 
zámitani." 

D 

wált 
szép 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
zoba utató-intézet jelentése: boruló irány- 
20 tat, néhol eső, később felmelegedés. 

iadó 
egy 

3081) 

nu' 
3092) 
s 

2-étől, szombaton estétől 28-áig a kö- 
etkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 

eli szolgálatot: Unicorn, Piata Unirii; 

jomlea Mihály, C. Regele Ferdinand; Dr. 
seresznyés Gyula, Cal. General Focn és 

)". Nagy Árpád utóda, Cal. Motilor. 

MHitlerista tüntetések Bécsben. 
écsből jelentik: Tegnap a hitleristák 
német kézilabdacsapat győzelme al- 
almából nagy tüntetést rendeztek, a 
nelynek a rendőrség közbelépése vetett 
kzot mintegy száz letartóztatást esz 

= ÖSSZEÜTKÖZÖTT A RAPID EGY 

ayha 
1 22, 

3060 

eres 

s061 
uto- 
zsl- 
/u EHERVONATTAL. Nagyváradról je- 
1 ntik: A 31-es számu Rapid és egy 

hervonat a nagyváradi vonalon össze- 
özött. Nyolc vagon megrongálódott. 

ni2 kár mástélmillió lej. Két fékező köny 
zda yebben megsebesült. Az összeütközés 

...4 
z élesdi állomás kijárójánál történt. 
uz Uiabb földlökéseket észleltek Bu- 
eatibén. A bukaresti földrengést 
ereke intézet tegnap délben 12 óra 58 
els mintegy 700 kilóméternyi tá- 

ágból rendkivül erős földrengést 
la ett egész 1 óra 15 percig. 1 óra 18, 

lalokaóra 32 perckor pedig ujabb dlökéseket észleltek. 
enalarosba fulit a tüzértiszti-iskola 
érti vendéke. Lippáról jelentik: A tü- 
iszti-iskola két növendéke fürdés 
zideti a Marosba fulladt. Holttestük 
melg még nem került elő. 

; önk netország hajlandó visszavon- 
onbol nteseit Spanyolországból. Lon- 

21 jelentik: Angol politikai körök- 

1 

pen 

chol 

rda k 
Heb ág en kedvezően fogadták Németor- 

ese válaszát a spanyolországi önkén- 
hég 9 Sszahivására vonatkozóan. Most 
zalt aszország és Oroszország vála- 

várjákk 

nak - mondotta Sárkány. - Ki kell 

1 

1 

A kis Móricka másnap a következő 

- UÜgyeletes gyógyszertárak. Május hnó 

Kovács István. Munkabizottság elnöke: 
Tóth Sándor, tagok: gr. Teleki Adám, 
esesdeaaevetsenee 

Iricolor a B-Idában 
e alapján a Tricolor a B-ligába ke- 

„Jóestét! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vasárnap dél- 
előtt nagy érdeklődés jegyében zajlott 
le az Ujságiróklubban az Ujságiró Szer- 
vezet helyi csoportjának tisztujitó köz- 
gyülése. Az országos szervezet részéről 
Sárkány Gábor elnök Temesvárról volt 
jelen. A közgyülést Szász Endre elnöki 
heszéde nyitotta meg, majd Sárkány 
Gábor országos elnök ismertette a kor- 
mánynál a készülő sajtótörvény, cen- 
zura, helységnevek használatánál, vas- 
uti jegykedvezmény, stb. ügyekben tett 
lépéseket. 
- Franciaországi mintára megfelelő 

jogokat, illetve anyagi és szellemi füg- 
getlenséget kell szereznünk magunk- 

vivnunk minden országos és helyi jelle- 
gü kedvezményt, amely elsősorban min 
ket illet meg. 
Utána Halász József pénztári jelen- 

tését tette meg. Ezután a jelölő-bizott- 
ság javaslata alapján megválasztották 
az uj tisztikart a következőképpen. 

Diszelnök: Dr. Krenner Miklós, elnök 
Szász Endre, ügyv. elnök teljes jogkör- 
rel: Zágoni Dezső, alelnök: Jámbor Fe- 
renc, titkár: Karádi Nagy Lajos, jegyző 
Horosz Béla, pénztáros: Halász Józsel, 
ellenőrök: Öhlmacher Andor, dr. Rösz- 
ler Viktor. Intézőbizottság elnöke: Ola- 
jos Domokos, tagok: dr. Ligeti Ernő, 
Szász Béla, Végh József, Mátrai János, 
Lakatos Imre, dr. Köves istván, Sala- 
mon László, Szabó Imre, Walter Gyula, 
Dsida Jenő, Gyallay Domokos és Koós- 

Ul vezetőséget választott 
az Ulságirószervezet helyi csoportja 

Halász József, Arbermann Lajos, Ve- 

res Endre, Karádi Nagy Lajos, ifj. dr. 

Vékás Lajos, dr. Röszler Viktor. Nyug- 
dijbizottság: Elnök: dr. Ligeti Ernő, ta- 

gok: dr. Kasztner Rezső, dr. Kövess 

istván. Fegyelmi bizottság: Elnök: ar. 

Krenner Miklós, tagok: dr. Fóris Lajos, 

Szentimrei Jenő, póttagok: dr. Jámbor 

Ferenc, Szász Endre. Fegyelmi bizott- 

ság ügyésze: dr. Kasztner Rezső. Fő- 

ügyészek: dr. Szeghő Imre, dr. Tusa Gá 

bor, dr. Bartha Ignác, dr. Demeter Já- 

nos. Orvosok: Elfer Aladár, Fugulyán 

Kata, Traub Vilmos, Guzner Miklós, 

Koronka István, Dőri Béla. Vigalmi 

bizottság: Nemes Ferenc, Gredinár 

Aurél, Barzilai István, Horosz Béla, 

Halász Erzsébet, Marton Lili, dr. ifj. 

Vékás Lajos, Hobán Jenő, Varga László 

Nedeczky Ferenc. 

Még annyit, hogy miután a gyülés 

egyhangulag megválasztotta az uj tisz- 

tikart, Zágoni ügyvezető elnök meleg- 

hangu köszönetet mondott a beléje he- 

lyezett bizalomért és három pontban 

szegezte le az ujságirók jövőbeni mun- 

káját: 
= Vissza kell szereznünk és meg 

kell tartanunk az ujságiró és a szerve- 

zet presztisét, fölfelé és lefelé egyaránt. 
Ki kell épitenünk a bajtársi viszonyt és 
végül meg kell, hogy erősödjünk gazda 
ságilag. Tartsuk szem előtt a kollek- 
tivizmus elvét, mert aki ez ellen vét, az 

önmaga ellen vét legnagyobbat. 
A gyülés az orsz. elnök és az uj tiszti 

kar tetszésével és sok jövőbe vetett re- 
ménnyel végződött. 

eev 

(BAIA-MARE-NAGYBANYA.) Trico- 
lor-Ceramica 2:0 (1:0) biró dr. Stanciu, 
az északi C-liga döntője, melynek ered- 

((TG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY) 
Mures-Vulturii 5:0 (2:0). A nap megle- 
petése, amivel a lugosi csapat elvesztette 
csoportja vezető helyét. Góllövők: Szász 

Bellöldi vesyes eredmények 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Turnátoria-Na- 

poca 1:1 (1:1). I. oszt. bajnoki, biró Ca- 
tona, góllövők Barabás tizenegyesből, il- 
letve Gáll. 
Az Unirea-Haggibbor I. oszt. bajnoki 
az Unirea megnemjelenése miatt elma- 
radt. Avram lancu-Reuniunea 5:2 (1:1) 
biró Guga. 

Ifjusági bajnokiak: CFR-Turnátoria 
3:1 (2:0), Reuniunea-Napoca 2:1 (21), 
a CMSC-Haggibbor mérkőzésre utóbbi 
nem jelent meg. 

Victoria törpe-CAC törpe 3:2 (2:2). - 

CMSC-Victoria B 3:1 (0:0). Bolohan- 
kupa mérkőzés, góllövők Gergely (2) és 
Coroian, illetve Pop Béla. Biztos győze- 

lem. 
(SATUMARE.) 

bajnoki. 

CFR-SzSE 3:0 (0:0) 

A CMSC telhivása tasjaihoz 
Az uszószakosztály leigazolás alatt álló 

tagjait felhivjuk, hogy legkésőbb kedden, 
május 25-én este hozzanak fel az egyesü- 
let irodájába négy darab fényképet, va- 
lamint a leigazolás és szabadjegy költsé- 
geinek fedezésére száz lejt. A már leiga- 
zolt tagok egy fényképet és legalább 50 
lejt. - Az atlétikai szakosztály részt fog 
venni a május 29-30-án a Károly park- 
ban rendezendő kerületi atlétikai verse- 
nyeken. Akiknek leigazolása még nincs 
rendben, legkésőbb szerda estig hozzanak 
be az egyesület irodájába négy darab 
fényképet és 50 lejt. - Szombaton május 
29-én este birkozóbajnoki verseny a Tö- 
rekvés csapatával. Előzőleg bemutató 
mérkőzések a CMSC tagjainak részvéte- 
lével. A gyakorló estéken mindenki pon- 
tosan köteles megjelenni a válogatás és 
párositás céljából. A vezetőség. 

Az Ügyvédek-Ujságirók futballmér- 
kőzése szombaton a nagy eső miatt ké- 
sőbbi időpontra maradt. 
(BAIA-MARE-NAGYBÁNYA.) Phönix 

-CFR Simeria Piski 6:1 (1:0) góllövők 
Kert, Szerémy II. (2), Freiberg és Stetz, 
illetve Bodea (2). 

(CAREI-NAGYKÁROLY) Victoria 
Rovine Grivita 0:0. A craiovai csapat az 

lehengserelték a 

--d0. 

rült. Góllövők: Gallis és Tataru. 

Vulturiit 
(3), Sikó 11-esből és Glanzmann. Russu 
Vulturii és Pásztor Mures játékosokat 
kiállitotta a jól biráskodó Ciurel dr. 

(BUCURESTI.) Sportu! sStudentesc- 
DVA 7:1 (1:1). 
A magyar B vizipólócsapat szombaton 

Budapesten 7:1 (3:0) arányban győzte le 
Hannover válogatott csapatát. 
Csik Ferenc szombaton a MVE verse- 

nyén a 100 m-es gyorsuszást 58.8 mp-cel 

nyerte. 
Stuttgartban Németország válogatott 

csapata 3:2 (3:0) arányban vett revánsot 

az angol Manchester City csapatán. 

Ujpest és Phöbus csapatainak szombati 

bajnoki mérkőzése nagy küzdelem után 

2:2 (1:1) arányban döntetlenül végződött. 

Góllövők Kocsis és Zengellér, illetve Tu- 

ray II. és Szikár. 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.) 
sul-Electrica 4:2 (1:2) C-liga. 
(BERLIN.) A Sportverein Allians atlé- 

tikai versenyén a Németországban tanuló 
brassói Schmidt a hármasugrást 13 mé- 
teres eredménnyel nyerte meg. 
(NEWYORK.) Amerika uj négy atlétát 

termelt ki a 18 éves Bobby Peoples sze- 
mélyében, aki a szombati versenyen 66.75 
m-t dobott gerellyel. 
(PÁRIS.) Bilbao válogatott labdarugó- 

csapata 3:2-re győzte le a Racing Club 

Paris csapatát. 
(BUDAPEST.) A BEAC teniszversenyé- 

nek férfiegyesét Dallos nyerte, aki a 
döntőben 6:4, 6:2, 2:6, 6:3 arányban győ- 
zött Pető ellen. A többi számban ma lesz- 
nek a döntők. 

(GYÖŐR.) Hannover vizipólócsapata va- 
sárnap a helyi vegyes csapat ellen 7:2 
(4:0) arányban győzött. 

(PÁRIS) Irország-Franciaország 
(0:0). Nemzetközi labdarugómérkőzés, 
ezer néző. 
(M.-FERANKFURT.) Milano labdarugó 

csapata 3:1 (2:0) arányban verte Frank- 
furt válogatottját. 
(BÉCS.) Németország-Ausztria 15:8 

(6:0). Válogatott kézilabdamérkőzés, me- 

lyen nagyon sok német birodalmi szur- 
koló is résztvett. A 40 ezer főnyi közön- 
ség a mérkőzés után nagy tüntetést ren- 
dezett Németország mellett, a rendőrség 
25 embert letartóztatott, de rövidesen 
szabadon engedték őket. 
(BERLIN.) A német férfipáros tenisz- 

bajnokság döntőjében a német Von Cram 
-Henkel kettős 6:4, 7:5, 3:6, 7:5 arány- 

Progre- 

2.0 
50 

(BECS) Vienna-Post 4:2 (2:0) bajnoki 

7. OLDAL 

(SZOMBATHELY.) Nemzeti-Haladás 
2:1 (1:0) bajnoki labdarugómérkőzés, 
(BUCURESTI.) Az országos vivóbajnok- 

ságok szombati fordulóján a férfi tőrvi- 
vást Marinescu nyerte 5 győz. 18 tussal. 
2. Antoniade 5 győz. 13 tussal. 3. Gh. 
Caranfil 2 győz. 4. Prager-Dolecsko. 5. 
Galimir. 6. Pellegrini CFR Timisoara. - 
A női tőrvivást Lilly Prager nyerte meg. 

- Borzalmas vihar pusztitott Len- 
gyelországban. Varsóból jelentik. A dél 
lengyelországi Kielce tartomány négy 
kerületében borzalmas vihar pusztitott. 
A vihart felhőszakadás követte, ugy, 
hogy harminc ember az árvizbe fulladt. 
A kár óriási, ugy az épületekben, mint 
a termésben, jószágokban, hidakban, 
vasutvonalákban és a postai táviró-for- 
galomban. í 
- Halálragázolt a motoroskamion 

két munkást. Moreniből közlik: A 
Steaua-Romana társaság egyik motoros 
kamionja elgázolt Campinában két mun 
kást, akik a gép kerekei alá kerültek. 
Egy Sendroiu nevü ember, akinek fe- 
jét szétroncsolta a gép, nyomban meg- 
halt, mig Gh. Dragomir Tudort haldo- 
kolva vitték kórházba. 
- Gazdasági tanulmányi kirándulás a 

Bánátba. Az EGE junius 6-9-ig gazdasá- 

gi tanulmányi kirándulást rendez a kis- 
gazdák részére. A kirándulásra május hó 
9-ig lehet jelentkezni az EGE-nél (Cluj- 

Kolozsvár, Str. Andrei Muresan 10.) A ki- 

ránduló társaság megszemléli a Bánát 

legjobb állattenyésztő és növénytermelő, 
illetve nemesitő gazdaságait. A kirándu- 

lás részletei felől bővebb felvilágositást 

nyujt az EGE, egyszerü levelezőlapon 

való megkeresésre. 
- Konferenciák a főpostán. A főposta 

tisztikara a posta-akadémiát végzett tiszt- 

viselők kezdeményezésére sorozatos szak- 

és közmüvelődési konferenciákat rendez 
Antonescu postafőnök irányitása mellett. 

Eddig előadásokat tartottak: Muresan 
Augustin ellenőr a „Levéltitok"-ról, An- 

tonescu postafőnök a „Jellen és fegye- 

len követelményeiről, dr Cimpoeriu 

Neagu helyettes postatónök az „Uj bün- 

tetőtörvénykönyv"-ről, dr. Bogdan Gheor- 
ghe postafőtiszt a „Köztisztviselők maga- 

tartását" vázolta, Bobinca Nicolae posta- 
tiszt a „Posta történetéről" beszélt, Kai- 
ser Frederic postatiszt a „Hangostilmm tech 

nikáját" ismertette, mig Teodor Mihail 

postatiszt „Egy nap a főpostán" cimü elő- 

adásával nevetette meg hallgatóit. Az 

érdekfeszitő előadások rendkivül kartár- 

sias légkörben folytak le és azokon a hely- 

beli postahivatalok tisztviselői mindany- 

nyian megjelentek. 

- Menaka balettcsoportja városunkban. 

Európai körutja alkalmával sikerült meg- 

szerezni két estére a leghiresebb balett- 

együttest, Menaka világhirü és minden 

fővárosban óriási sikereket aratott indiai 

balettegyüttesét. Egyenesen Budapestről 

jönnek, ahol többször hosszabbitották meg 

fellépéseiket. Menaka a legjobb hindu 

táncos-együttessel és a leghiresebb hindu 
zenekarral fog bemutatkozni junius 2-án 

és 3-án az Opera szinpadán. Külön érde- 

kessége ennek a balettestének nemcsak az, 

hogy eredeti, eddig nem látott fátyoltán- 

caikkal és varázslatos balett-számaikkal 

fogják elkápráztatni a közönséget, hanem 

az is, hogy önálló hindu zenekaruk, ere- 
deti hindu hangszerekkel pror. Ustad 

Sakhavat, Hussain, Khan, a világhiru ze- 

neprofesszor vezetése alatt áll, aki szemé- 

lyesen vezényli őket. 

KEDD, május 25. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 13: Hirek. 13,10: Motzoi zenekar. 18: 
Lemezek. 18,10: Lemezek. 20,20: Sibiceanu 
és Kofler kétzongorás játéka. 20.45 Mure- 
sianu Jakab zeneszerző emlékestje. 
Budapest I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 
rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,05: 
Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Hangleme- 
zek. 15,40: Hirek. 16: Hirek, 17,10: Asszo- 
nyok tanácsadója. 17,45: Cigányzene. 18: 
Előadás. 18,25: Hangiemezek. 18,45: Elő- 
adás. 19,15: Cigányzene. 20,20: Rigoletto, 
dalmü az Operaházból. 21,35: Hirek. 
23,25: Szalonzene. 24,15: Francia és német 
nyelvü előadás. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,20: Francia nyelvokta- 

tás. 19,50: Mezőgazdasági félóra. 20,2:5 
Cigányzene. 20,55: Előadás. 21,45: Hang- 
lemezek. . 

Berlin. 7,30: Katonazene. 20,15: Lema- 
utolsó percben egy tizenegyest kapu mel- 
lé lőtt. 

ban győzött a délafrikai Kirly-Faraua- 
son pár ellen. 

zek. 21,10: Dalos zenés est. 22,10: Szóra- 
koztató zene. 23,30: Zenekar. 



- Eltemették a tragikusvégü szoba- 
leányt. A Duca ucca 1. szám alatti Első 
Erdélyi Biztositó palotából leugrott 
Molnár Mária szobaleányt, aki megálla 

pitások szerint betegsége miatt ugrott 

je a negyedik emeletről, vasárnap dél- 
után nagy részvét mellett eltemették. 
A temetésen megjelent a szobaleány vő 
legénye, Beke József szászvárosi fiatal- 
ember is, akit mélyen megrázott a tra- 
gédia, mert leszerelés után feleségül 
akarta venni a fiatal nőt és mint megál 
lapitást nyert, közte és a leány között 
semmiféle ellentét nem volt. 
- Mentők hireiből. Tegnap este fél 

11 órakor a szolgálatos menőorvost a 
Feleki-tető közelében levő Bükk erdő- 
be hivták ki. Blaga Joan, Pata 48. sz. 
alatti középkoru cipészmester vérző fej 
jel, de kissé ittasan is, nem tudni, hogy 
verekedés, vagy esés következtében 
megsebesült. A mentők a sérültet első 
segélynyujtás után lakására szállitot- 
ták. - Ugyancsak tegnap este a Ma- 
nasturon történt Ciroan N. gazda ösz- 
szeszólalkozott haragosával, aki kést 
rántott és Cioran arcába döfte. A kés 
a szem alatt egészen a csontba furó- 
dott. A mentők első segélyben részesi- 
tették. . 
- Rendőrségi hir. Heller Kálmán, M. 

Viteazul téri bőrkereskedő néhány nap 
pal ezelőtt feljelentést tett a III. ke- 
rületi rendőrségen ismeretlen tettes el- 
len, aki raktárából nagymennyiségü 
nyers bőrt lopott el. A rendőrség a be- 
vezetett nyomozás során aztán a tegnap 
letartóztatta Márton József szolgale- 
gény, akinek G. Tamas uccai lakásán 
megtalálták az ellopott bőröket. Kihall 
gatása még tart. 
- Gyülés a záróra ügyében. A Ma- 

gántisztviselők és Kereskedelmi Alkal- 
mazottak Szakszervezete f. hó 25-én, 
kedden este 8 órai kezdettel a nyári zár 
óra szabályozásával kapcsolatosan és 
más fontos ügyek letárgyalása végett 
gyülést tart a Vái 7. sz. alatti Munkás 
otthonban. Az ügy fontosságára való te 
kintettel kérjük a tömeges megjelenést. 
A vezetőség. 
- A Famunkások Szakszervezete f. 

hó 26-án este 7 órakor beszámolót tart 
a kollektiv-szerződés első tárgyalásá- 
nak lefolyásáról. A gyülésen résztvesz 
Bartha Károly, az Országos Szövetség 
kiküldöttje is. 
- Kettős szerelmi dráma féltékeny- 

ségből. Jászberényből jelentik: Halá- 
los kimenetelü kettős féltékenységi 
dráma játszódott le Jászberényben. 
Mizsei István kereskedő tegnap meg- 
jelent a rendőrségen és bejelentette, 
hogy leszurta feleségét és annak ud- 
varlóját, Ferencz Mihály kereskedőt. 
A rendőrség emberei azonnal megje- 
lentek Mizsei lakásán, ahol feleségét 
holtan, Ferencz Mihályt pedig életve- 
szélyes állapotban lelték meg. Azonnal 
kórházba szállitották, de megmentésé- 
hez nem tulsok a remény. Mizseit a 
rendőrség letartóztatta. 
- Megváltoztatják a jelenlegi deviza- 

rendszert. Az Adeverul hiradása szerint, 

illetékes körökben a jelenlegi deviza- 

rendszeren eszközlendő változtatások le 
hetőségét tanulmányozzák. A jelenlegi 
rendszer ugyanis már nem felel meg az 

állam szükségleteinek. Az erős devizáju 

államokkal meg akarják szüntetni a kli- 

ring-egyezményeket. Jelenleg már folynak 
is a tárgyalások uj egyezmények kötése 

végett. 

lenne megakadályozni a gyenge devizáju 
államokkal való tulzott méretü kereske- 
delmet. 

- A Romániai Magyar Dalosszövetség 

központi kerülete felhivja a hozzá tar- 

tozó dalárdákat, hogy a julius hó 4-én 
Szamosujváron tartandó kerületi verseny- 

re mielőbb jelentkezzenek, mert a határ- 

idő (junius 1.) rohamosan közeledik és a 

benevezések száma nélkül lehetetlen a 
szükséges előkészitő intézkedéseket meg- 

tenni. 

Nagyszabásu „Juniális" a kolozsvári 
Kolping legényegyletben. A kKolozsvári 
Kolping legényegylet fuvós és szimfónikus 
zenekara 1937. junius hó 6-án, vasárnap 
délután 5 órai kezdettel az egyesület Ba- 
ron L. Pop 3. szám alati udvarán és ösz- 
szes helyiségeiben bohóságokkal tarkitott 
és nyári szórakozásokban gazdag „Juniá- 
list", tréfás nyári mulatságot rendez. A 
rendezőség már megkezdte ez irányu mun 
káját és arra kéri Kolozsvár nagyérdemü 
közönségét, az összes rendes és pártoló 
tagokat, hogy a zenekar első nyári meg- 
mozdulását megjelenésükkel pártolni szi- 
ueskedjenek. 

A tervbevett rendszer hivatva 

(BUDAPEST.) A fővárosban és kör- 
nyékén hatalmas felhőszakadás pusz- 
titott. Az árviz számos házat sulyosan 
megrongált, ugy, hogy beomlottak. 
Több mint 50 ház annyira megtelt viz- 
zel, hogy a tüzoltókat kellett kihivni, 
akiknek 40 szivattyuja még most is mü 
ködésben van az elárasztott házakban. 
Mástélóra alatt 62 milliméternyi ma- 
gasságu eső esett. Budapest környékén 
is többszáz házat elöntött az ár. Pest- 
szenterzsébeten az ár valóságos dombot 
hordott össze törmelékekből a villa- 
mos sinekre, ugy, hogy egy villamos ki 
is siklott. Miskolcon szintén rettenetes 
idő tombolt, az eső közben jég is esett, 
ugy, hogy a környék gyümölcstermésé- 
nek nagyrésze elpusztult, az anyagi kár 
őriási. A vihar folytán a villamos közle 
kedésben és a villanyszolgáltatásban su 

„leestét! 

Óriási károkat és házössze- 
omlásokat okozott Magyar- 

országon az árviz 
lyos zavarok állottak elő. Budapesten a 

Podmaniczky uccai kórházban a vil- 

lanyvilágitás hiányában gyertyafény 
mellett kellett a mütéteket végrehajta- 

ni. Az Atheneum-nyomdában mintegy 
100 mázsa rotációs papir elpusztult és 
még sok helyen igen jelentős a kár. 

LENGYELORSZÁGBAN IS NAGY 

KÁROK VANNAK 
Ugyancsak ujabb részleteket jelente- 

nek Lengyelországból is, ahol a Kielcei 

tartományban történt árviz emberáldo- 

zatainak száma már negyvenre emel- 

kedett. Az árvizkatasztrófa következ- 

tében sokszáz ház rombadőlt. A vasut 

vonalak mindenütt igen erősen megron 

gálódtak, hasonlóképpen a telefon és 

táviró-összeköttetések is. A segély és 
mentőakciók országszerte megindultak. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Bucurestii 
jelentés alapján megirtuk, hogy Őfel- 
sége május hó végén Erdélybe jön lá- 
togatóba és utjának során Kolozsvárt 
is utba ejti, ahol több fontos középü- 
let felavatásán vesz részt. Azután pe- 

dig a Mócvidékre megy és személyesen 

hallgatja meg a mócok sérelmeit és 

Nem halasztják el Ofelsége 
látogatását 

erdélyi 

ben Öfelsége könnyebb meghüléséről 
jelentés érkezett, ezzel kapcsolatban 
az a hir terjedt el, hogy egy hónappal 
elhalasztódik Károly 
utja. Illetékes helyről azonban kijelen- 
tik, hogy a látogatás elhalasztásáról 
szó sincs és éppen ezért a közeli ki- 
rálylátogatásra való tekintettel a nagy 

telies 

menetelü támadás játszódott le tegnap 

délután az autóbusz állomás melletti 

egyik korcsmába. Fodor Josif Gheres- 

cu 5. szám alatt lakó helybeli fisztvi- 
selőt Varciu Gheorghe móc legény egy 

hatalmas kővel fejbeütötte. Fodor fe- 

jén két helyen is sulyos sérülést szen- 
vedett és vértócsában rogyott a földre. 
Majd a kihivott mentők beszállitották 

a sebészei klinikára, ahol mütétet 

hajtottak végre rajta. Állapota elég 
sulyos, de nem életveszélyes. A vere- 
kedő férfit a közelben őrszolgálatot 

kivánságait. Végül pedig fogadja az szabásu fogadási előkészületek 

erdélyi és bánáti megyék falvainak erővel folynak is. 

tiszteilgő küldöttségeit. Minthogy köz- 

r . 

tUércs támadás -- és uccal 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Sulyos ki- teljesitő rendőr letartóztatta és beki- 

sérte a központi rendőrségre és kihall- 
gatása befejezése után átadják az 

ügyészségnek. 
A rendőrség egyébként tegnap este 

őrizetbe vette Biró József és Ivan Josif 
helybeli napszámosokat, akik ittas ál- 
lapotban óriási közbotrányt rendez- 
tek a vasuti állomás előtt: Miután 
jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és 
amely alapján kihágási eljárás indul 
meg ellenük, azután szabadon engedték 
őket. 

(BERLIN.) Mihály vajda Preda Fun- 
datianu királyi hadsegéd kiséretében lé 
pett német területre. A határon Ciuntu 
a kölni román főkonzul várta és csat- 
lakozott kiséretéhez, Hannovertől kezd- 
ve pedig Petre Comnen berlini román 
meghatalmazott miniszter, aki Berlinig 
elkisérte. A berlini állomáson, ahol a 
nagyvajda átszállott a Varsó felé vivő 
vonatra, a birodalmi kormány képvise- 

Mihályvajdaátutazott Németországon 
lői és a hatóságok fejei köszöntötték a 
román trónörököst, továbbá a lengyel 
követ, a román követség személyzete és 
számos előkelőség. A vajda ezután ki- 
séretével együtt folytatta utját Len- 
gyelország felé. A lengyel sajtó a trón- 
örökös látogatásával kapcsolatosan 
nagy cikkeket közöl a fiatal vajda sze- 
mélyéről és melegen méltatja rokon- 
szenves egyéniségét. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bedea Zaha- 

ria Riscan községi gazda utonállás, rab- 

lás vádjával került ma a helyi itélőtáb- 

la elé. Még 1930-ban jelentették fel, le- 

tartóztatták és a törvényszék 10 évi bör 

tönre itélte a vádlottat. Később aztán, 

miután megtörtént a felebbezés, kézre- 

Tizévi börtönbüntetés után 
- felmentés 

került a rablások tulajdonképpen tette- 
se, Agoda Vasile ludasi bandita szemé- 
lyében. Ma a felebbviteli tárgyaláson, 
miután beigazolódott a sulyosan elitélt 
és alaposan meghurcolt vádlott ártatlan 
sága, őt felmentő itélettel rehabilitál- 
ták. élhk 

Médis csak két 
(LONDON.) A palesztinai kiküldött 

királyi vizsgálóbizottság müködését, il- 
letve jelentésének befejező munkála- 
tait e hét végén lezárja. Akkor azután 
előterjeszti részletes jelentését a pa- 

lag: A Daáily Mail ezzel kapcsolatban 
lesztinai kérdés megoldására vonatkozó 

részre oszíják 
Palcszfinát 

azt a feltünéstkeltő hirt közli, hogy a 
vizsgálóbizottság teljes mértékben 
fentartja Palesztina kettéosztására 
vonatkozó javaslatát. Palesztina e 
szerint a további két részre tago- 
lődnék: 1. Az angol birodalomhoz 
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100 lei előlesg 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol. 
hat női, férfi és gyermekcipőke 

Memorandului 2 

ARCO 
cipőkereskedemi vállalatnál, 

király erdélyi 

lön államra, amely Transjordáni, 
emirjének fenhatósága alá tarto. 

nék. 

A palesztinai zsidóság aggodalma 
azzal igyekeznek megnyugtatni, hogy 

az uj államot felveszik a Népszi. 
vetségbe és ezáltal a zsidóság vé. 
delmére nemzetközi védelmi alapot 

teremtenek. 

A kettéválasztott Palesztina határai 
Galilei tengertől a Holt tengerig te 
jedő részen lennének, tehát a Jordi 
folyó lenne tulajdonképpen a termész 
tes határ. Haifa nemzetközi kikötő leg 
Betlenem, Názáreth és a többi szen 
helyek Jeruzsálemmel együtt angj 
mandatárius területek maradnak. 
Palesztina-mandátumra vonatkozó j. 
gát pedig Anglia visszaszolgáltatná , 
Népszövetségnek. 
A Daily Mail hiradásai még feltétlk. 

nül megerősitésre szorulnak. 

Sikerült fogás. A kolozsvári rent. 
őrség a sorozatos razziák során sikertilt 
fogást csinált. Tegnap Marcu detekti 
letartóztatta Schechter Alexandru, mi 
néven Roman veszedelmes bünözőt, k 
sorozatos betöréses lopásokat követet 
el. Schechtert, aki katonaszökevény § 
átadták a hadbiróságnak. 

- Folyósitják a nyugdijakat. A Cre 
dinta jelentése szerint holnaptól kezt. 
ve az egéesz országban megkezdődik ! 
nyugdijak folyósitása a pénzügyigazgi 

tartozó zsidó tagállamra, 2. egy kü- 

tóságok számára. A kifizetések azutu (L 
rövidesen megkezdődnek. cia0 
- BIRÓSÁGI HIREK) A Torda szán 

szentlászló és Párarákos községi legeli abne 
vita miatti verekedés 11 állitólagn Vége 
államellenesség vádjával letartóztatot Gua 
tordaszentlászlói szereplőjét ma ! hát 
csendőrség városunkba hozta és il le 
adta az ügyészségnek. Láni ügyész mi nek 
dönt fogva tartásuk vagy szabadlábr Na 
helyezésük felett. - Az esküdtszék mi mely 
délben kezdte meg a tárgyalást Albi hz 
Nastasia gyilkosságra felbujtási pere 020 
ben, aki ellen az a vád, hogy AIlhi 
Josif nevü férjének megölésére buj jő 
totta fel Baciu Joan szolgalegényt, ak hoz 

a büntettet végre is hajtotta. - A tő hét 
vényszék ma hat havi elzárásra és eze da 
lej pénzbirságra itélte Molnár Józsá ülés 
sofőrt, mert gépkocsijában négy utas rés] 
sal Nagyváradról jövet a közeli Sátl kivü 
község megállójánál a leeresztett 50 ó 
rompót erőszakkal fel akarta emeli zó 
Amikor pedig Bokos Joan sorompól! alex 
ezért kérdőre vonta, a gépkocsivezel Egyi 
arcul ütötte Bokost. Igy került azuli felv 
a biróság elé, amely most példás s2 zon) 
goruságu itélettel sujtotta. uttal 
- Sséegélynyujtásra kérték fel a rom ldá 

Vöröskereszt Egyesületet. A bukarei gent 
Information cimű lap hiradása szerint hak 
Román Vöröskereszt Egyesületet felké 
ték, lépjen érintkezésbe több olyan 6" SZ 
láddal, melyek rokoni kapcsolatban áll! tá 
nak egyes Bilbaóból elmenekitett g/ 
mekek szüleivel és azokat lehetőleg !0 és m 
lyezzék el Romániában. A Vöröskereő nak 
vezetősége megtette a szükséges lépések Tan: 
- Könyvkiállitás nyilt meg városu! 

ban. Tegnap délben i2 órakor az e ai 
temi rektor jelenlétépen ünnepély éve 
keretek között nyilt meg az egyele szi 
könyvtár keretében a nagyszab2 a 
könyvtár-kiállitás, amely szaba pi 
nettel délelőtt 11 és 1, illetve A 
5 és 7 órák között megtekinthetők m s 
kiállitáson valósággal teljes bemutai int 
ra kerül az erdélyi román könyv t en 
nete, a legrégibb időtől napjainkié hna 
letve a Gh. Sion-féle nagysza é kér 
könyvgyüjtemény, továbbá sokmás i k 
dekes könyvritkaság és ujdonság. / ay 1 
megnyitó alkalmából Jon Muslea kön gu 
tárigazgató tartott előadás a f01 bro, 
könyv nyomásáról és kiadásáról, *1d tam 
ben, egészen az egyesülés időpont) é, és 
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